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Hegymegiék 
jfaw ossutli ellen
A Nagytemplom közvetlen tövében 

italméréssel tökéletesbitett „Függet­
lenségi kör“ a következő határozatot 
hozta H. Kiss Pál elnöklése alatt:

Kívánatos volna, hogy Rotherme- 
re lord meghozza azt a nagy áldo­
zatot, hogy' közibénk jöjjön és ren­
dezze ennek az országnak gazdasá­
gi ügyeit, vegye át ideiglenesen 
ennek az országnak gazdasági 
ügyeit, vegye át ideiglenesen gaz­

gazdasági' irányításunk intézését.
Hegymegiék „véleményei ésóhai 

tásai“ szerencsére nem szoktak sok 
vizet zavarni az országos politiká­
ban, mégis az. éretlenségnek, a rossz­
hiszeműségnek és népszerüség-haj- 
hászásuak ezt a példátlan elmeter- 
niékét nem hagyhatjuk szó nélkül.

Mert mit tartalmaz magyarul a 
fentidézett zavaros javaslat? Annyit 
jelent, hogy a debreceni októbrista 
társaság a nyilv ánosság előtt élet­
képtelennek, tehetetlennek, — vagy 
ha úgy tetszik, gyógyithatatlanul kor 
ruptnaK, minősíti Magyarország 
közéletét, s küllőiül diktátort Követel 
„a második, igazi szanálásra".

Józan eszü ember előtt fölösleges 
bővebben fejtegetni, mennyire 
molytalan és abszurd gondolat 
országunkon kívül élő idegentől
inelni, hogy az képes volna „deus ex 
macliina“ egyszerűen rendbehozni 
szerencsétlen trianoni államunk gaz­
dasági ügyeit. Aminthogy' Rother- 
mere lordról sem tételezzük fel egy' 
pillanatra sem az ilyetén, nemzeti 
önérzetünkéi ineiy en sértő beavatko­
zás gondolatát.

Annál szégyenletesebb e sziiklát- 
körü, politikai gyűlölködésben fogmit 
határozatban az, hogy éppen a ma­
gyar Debrecenben, pont a Nagytem­
plom mellett, ahol a függetlenségi 
nyilatkozat hangzott el kerek nyolc­
van év előtt, olyan egyének hoz­
ták meg, akik cégérül viselik a „Füg­
getlenségi“ jelzőt s akik minden ap­
ró-cseprő vacsorát, összejövetelt, 
kortesgyülést Kossuth nevével és a 
függetlenség jelszavával cicomáznak 
fel.

Az a társaság, amely' évek óta va­
lósággal kisajátítja a maga kicsinyes 
közéleti boldogulására a debreceni 
társadalom által kegyeletes szeretet­
tel őrizett függetlenségi kultuszt, ez­
zel a határozattal rutul leleplezte ma­
gát. Bebizonyította, hogy' mitől sem 
ál: távolabb, mint Kossuth szellemé­
től, s a halhatatlan államférfin nép­
szerűségét csupán gyümölcsöztette a 
maga obskúrus októbrizmusának elő­
mozdítására, Mert imhol: egy pilla­
natnyilag divatosabb áramlat. hasz­
nosításáért kész volt máról-holnapra 
elárulni folyton körülmagasztalt „ve­
zérének" legsarkalatosabb elvét, 
amit a turini remete igy fogalma­
zott meg:

Arról kell gondoskodnunk, hogy 
Magyarország, mint független or­
szág, az államiság functióinak egész 
körében minden idegen * avatkozás­
tól ••ieitten, íüggetlenül kormányoz­
ta ssek.

Már pedig mi más volna Rather- 
mere lord Hegymegiék sóvárogta

gazdasági diktatúrája, mint a ma­
gyar államiság lunkciói legfonto­
sabb körének idegen avatkozással 
vniéi kormányzása?

Nincs a világnak az a nyomorult, 
gyönge, hitvány nációja, amely ne 
tiltakoznék a legkétségbeesettebbcn 
m mzeti önrendelkezése, állami 
önállósága. egyszóval: független­
ségének ilyen sérelme ellen. Még 
Európa söpredéke, az eláll is elutasí­
totta külföldi barátainak azt a javas­
latát, hogy sülyedő ország-hajójántik 
gazdasági kormányrudjához rövid 
időre idegent állítsanak.

Csupán a „függetlenségi“ Hegy-

megiékbeu nincsen érzék a magyar 
állam és magyar nemzet méltóságá­
nak integritásival szemben

•laud idézzük hát tejükre végeze­
tül Kossuth Latost, akinek nevét oly 
hivatatlanul emlegetik vurtcsbeszé- 
deikben Ez a levél ti bb. mint ötv .u 
év előtt érkezett a debreceni füg­
getlenség. párt címére Turinból, de 
11 Kiss Pál októbrista társaságának 
mcpiritó határozata óta aktuálisabb, 
mmt valaha.

„L'gy látom. - hangzik az írás, 
vannak Debrecenben olyanok 's, 

kiknek szükségük volna el nem fe­
lejteni, hogy Debrecenre, a nevéhez

kötött emlékeknél lógva, kivdlédug 
alkalmazható amaz ismeretes mon­
dás: „a nemesség kötelez", (nob­

lesse oblige.) Midőn a haza liiggct 
hűségének kérdése forog fenn. Deb­
recennek történelmi hivatásához 
tartozik az első helyet igényelni 
magának e zászló aluli, s azt még 
akkor sem hagyni el, ha (mitől az 
ég óvjon) más mindenki elhagy- 

. mi ...“
Nem mi mondjuk, de Kossuth La­

jos lángszelleme hirdeti: a debreceni 
„Függetlenségi kör" Rothermere-ha- 
tározatávai elárulta a magyar füg­
getlenség szent eszméjét!
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A belügyminiszter kijelentette,
hogy még ebben az évben megtartják a törvény 

hatósági választásokat
Harmincöt magyar és vend község a határkiigazitó bizottság döntése 
ellenére van megszállás alatt ~ A Kézműves Kamara mellett döntött 

az iparosság
képviselőtestületekbe nőket is be le­
het választani. A törvényhatósági bi­
zottságok s a községi testületek újjá­
alakításáról szóló szakasznál a bel­
ügyminiszter közölte, remény von 
uiiíj, hogy még ebben az évben újjá- 
ala^itínuk a törvényhatósági bizott­
ságok és akkor a választások meg-

Budapest, április 24. 
íiáz szerdai ülésón a közigazga-A

tás rendezéséről szóló törvényjavas­
lat tárgyalásán,;; Petrovácz ismét 
szóvátette a nők választhatóságának 
ügyét, mire Szcitovszky' belügymi­
niszter kijelentette, hogy előbbi ígé­
retéhez képest hozzájárul Petrovácz —......................
kérelméhez, ennek megfelelően a\tarthatok lesznek.

Vissza kell kapnunk 35 községet
szakasz

inter-
több kisebb jelentőségű 

letárgyalása után áttértek az 
pellációkra. Elsőnek Varga 
mondta cl interpellációját a külügy­
miniszterhez a Mura és Leadva ösz- 
szefolyásanál fekvő 35, jugoszláv 
uralom alatt levő község visszacsa­
tolásáról. Részletesen ismertette a 
hatai megállapító bizottság szerepét 
e kérdésben, kiemelve, hogy' ez a bi­
zottság még 1921 novemberében úgy 
határozott, hogy a szóbanforgó 7 
vend és 28 tiszta magyarnyelvű köz­
ség visszacsatolásáról terjeszt ja­
vaslatot a népszövetség elé. A nép­
szövetség utasította a magyar és ju­
goszláv kormány képviselőit, hogy

egyezzenek meg a kérdésben. Kérdi, 
hogy a megegyezés miért nem tör­
tént meg? A békeszerződés és a Mo- 
lerand-féle kísérőlevél adja kezünk­
be a fegyvert, hogy 16 ezer idegen 
járom alatt küzdő magyar testvérün­
ket megmenthessük. Hymans belga 
delegátus a szóban.orgó ügy előadó­
ja a népszövetségnél, a népszövet­
ségi tárnicshoz tett jelentésében nem­
csak az említett 35 községnek. ha­
nt ni az egész vendségnek visszacsa­
tolását kívánta, tehát mintegy 91,090 
főnyi lakosság került volna vissza 
Magyarországhoz. A népszövetség 
halogató taktikája azonban elodázta 
a döntést.

A Niilerand levél értéktelen — mondja a külügyminiszter
IV o/Am külügyminiszter válaszá­

ban ismertette a hatói megállapító bi­
zottságok feladatkörét. Ha a határ­
megállapító bizottság arra a meg­
győződésre jut, hogy a határ nem 
megfelelő, jelentést tehet a népszö­
vetségnek. Jelen esetben a jugoszláv 
delegátus kivételével a bizottság 
összes tagjai azon a véleményen vol­
tak. hogy a hét vend és 28 magyar 
községet vissza kell csatoni. A bizott­
ság a népszövetséghez fordult s kér­
te, hogy foglalkozzék ezzel a kérdés­
sel. Ugyanakkor a magyar kormány 
is a népszövetséghez fordult ebben 
az ügyben. A következő évben, 1922- 
ben a népszövetség az akkori tanács­
ülésre felvette az ügyet tárgyalásra 
és megbízta Hymans külügyminisz­
ter belga delegátust
megtételele. Hymans felszólította 
magyar és jugoszláv kormány 
viselőjét, igyekezzenek megegyezés­
re jutni, mert </ Millcraná-levélben 
benne van az is, hogy csak barátsá-

a jelentéstétel

kép-

go:: megegyezésről lehet szó ilyen 
esc ben. A jugoszláv delegátus kor­
mányának utasítására visszavonlt a 
tanácskozásoktól.

A nagykövetek tanácsa így megál­
lapította, hogy az egész ügy tárgy­
talanná vált azáltal, mert a felek kö­
zött megegyezés nem jött létre. Ami­
dőn a határmegállapitó bizottság 
1924-ben végleges beszámolót készí­
tett munkájáról, akkor a magyar 
megbízott külön deklarációban mu­
tatott rá arra, hogy ettől eltekintve 
egyetlen egy esetben sem fordult a 
hátát megállapító bizottság a népszö­
vetséghez, kérve annak közvetítését 
a békés megegyezés érdekében. De« 
kérés ebben az egy esetben sem járt 
eredménnyel. Mindebből kitűnik, 
hogy a Milleratid-féle kísérőlevélnek 
magyar szempontból semmi értéke 
nine se n.

Nem 1 ltja 
most újból 
ügyet, de a

feledésbe menni s állandóan figye­
lemmel fogjuk kísérni.

A francia delegátus meg­
hamisította |a jegyzőkönyvet
Varga Gábor válaszában hivatko­

zott arra, hogy a vend nép sohasem 
került volna jugoszláv uralom alá. 
ha a francia delegátus nem játszott 
volna állandóan a jugoszlávok ke­
zére. Taráién még az erre vonatkozó 
jegyzőkönyvet is képes volt megha­
misítani. Clemenceau egy kézlegyin­
téssel döntött hazánkról.

W'alkó külügyminiszter: Hogy 
francia részről mik történtek a jugo­
szláv álláspont érdekében, azt meg­
állapítani nem tudja, kétségtelennek 
látja azonban, hogy' a franciák, mi­
kért más szövetségesek ügyét. Ju­
goszlávia érdekeit is igyekeztek elő­
segíteni.

A német munkavezető verte 
a magyar munkásokat

Ezután Peyer Károly szóvátette a 
nagyatádi seleyemfonógyárbau nem­
régiben történt eseményeket. El­
mondta, hogy a gyár mintegy' 300 
főnyi magyar munkáséit a jobbén a 
rémet felebbvalók állandóan sérte­
geti ék nemcsak szóval, hanem testi-

az

lehetőségét annak, hogy 
aktuálissá tegyék íz 
dolgot mégsem hagyjak

Ara 12 fillér

leg is bántalmazták. Különösen 
egyik munkavezető járt elől ebbem A 
munkások végül mcgsokalták és fel­
jelentették a munkavezetőt, akit ez­
után le is tartóztattak. A feljelentést 
követő hetekben tiz munkást a gyár 
azonnali hatállyal elbocsátott.

.iánossy Gábor: Magyar gyár ez?
Payer Karolj, : Német alapítású 

gyár, német az igazgatója is. A mun­
kások a gyár épülete előtt felvonulva 
követelték, hogy vegyék vissza az el­
bocsátott tiz munkást. A hatóságok 
egyoldalúkig a gyárvezetöség érde­
keit képviselték, a tömeget szétosz­
latták, házkutatásokat tartottak és 
nem engedélyezték a gyűlés megtar­
tását. Nem érti, hogy a hatóság ho­
gyan támogathatott egy olyan ide­
gen vállalatot, ahol a tiz órás mim- 
l'aidó mellett 6 s pengő hetibérért 
dolgoztatják a magyar munkásokat s 
a r.ugy jövedelmet külföldre viszik.
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A belügyminiszter lesújtó véle 
ményea német gyárról

S-<Hovszky belügyminiszter: Az 
(set úgy folyt le. ahogj Peyer elő­
adja. lapp Ádám német munkavezető 
bántalmazta a magyar munkásokat 
A főszolgabíró letartóztatta a mun­
kavezetőt. Ez a munkavezető nem­
csak hogy sértegetne a magyar miin- 
kásokht, hanem magyargyalázást is 
elkövetett. Az eljárás tovább is fo­
lyik eJene.

Nem mg idegen állampolgárt meg­
tűrni az ország területén, aki sérte­
geti (l magyar munkást és azt az or­
szágot, mely neki kenyeret ad.

Valóban tendencia olvasható ki ab­
ból, hogy’ épen azokat a munkásokat 
bocsátották el. akik a hazafias tünte­
tésekben resztvettek s sajnálja, hogy 
ebnen a kérdésben nem járhat el a 
gyár ellen. Helyesli, hogy ha idegen 
tőke jön az országba, de ezektől a 
vállalatoktól a legkevesebb az, amii 
elv áthatunk, hogy megbecsüljék a 
magyar munkást, becsüljék meg an­
nak az országnak rendiét és presztí­
zsét, ahol működnek.

I eyer Károly amiatt interpellált, 
hogy a berlini magyar munkások 
nem kapnak állampolgársági bizo­
nyítványt, ami miatt sík zaklatásnak 
vannak kitéve.

A kézműves kamara mellet; 
szavazott a vidéki ipartestületek 

többsége
A külügyminiszter válasza után 

/ riihwirth Mátv ás interpellációjában 
kérdezte a kereskedelmi minisztert, 
hogy az ipartestületek megszavaz- [ 
tatása megtörtént-e a kézműves ipar- , 
kamara tárgyában s hogy mikor haj- , 
lando a miniszter az eredményt köz- , 
zétenni. (

Hermann Miksa kereskedelmi mi-

meg azt az uzust. hogy állatni iskolá­
kat Debrecen környékén egységes­
párti gyűlésekre használjanak fel.

Petry Pál közoktatásügyi állam­
titkár válaszában kijelentette, hogy 
■amennyiben ilyen esetek előfordulná-

nak. azt el kell ítélni és intézkedést 
tesz arra, hogy a dolog meg ne is­
métlődhessék.

Az interpelláló és a Ház a választ 
tudomásul vette s ezzel az ülés fél­
hétkor véget ért.

megrend- 
munka-
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Két és fél millió pengő hitelt kaptak 

eddig a fagykárosult gazdák 
Budapest, április 24. Itek fejlesztését, a tőzsde 

Az egységespárt agrárblokkja ma 'szabályozását s produktiv 
este értekezletet tartott, amelyen a'alkalmak biztosítását kéri.
fagykár okozta súlyos helyzetet \i I Krúdy Ferenc indítványára az ér 
tatták meg. Farkas Géza a szabói [tekezlet elhatározta, hogy az ingó- 
csi és hajdumegyei károkra, Bottlik'jelzálog-hitel bevezetése érdekébe!! 

mutattak'átír a pénzügyminiszterhez.
Bottlik József a hizlalás! hitel

■ meghosszabbítását kérte. Máyer 
jföldmivelésügyi miniszter válaszú­
iban kijelentette, hogy akik tényles: 
... ....... ;, azoknál a hitelt meghosz 
szabbitja, aki azonban nem tettek 
kötelezettségüknek eleget, azoknál

i nem hajlandó meghosszabbítani a hi­
telt. Bejelentette továbbá, 
fagykársujtotta
2,542.000 pengő kölcsönt folyósított 
október 31-iki visszafizetéssel.

József a borsodi károkra 
rá. Gaál Mihály a tengericsutka cl-1 
tüntetésére vonatkozó rendelet fel-1 
függesztését kérte.

A felszólalásokra Máyer földmiv 
lesügyi miniszter s Prónay György ' hizlaltak, 
államtitkár adott részletes és 
nyugtató felvilágosítást.

Az értekezlet elhatározta, 
átír a kormányhoz és a zöldhitel fo­
lyósítását. a vetőmagról való gon 
doskodást. a szalmaszállitás ked­
vezményes tarifáját, a szövetkeze-

ine;

hogy 
vármegyék részér
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Megszigorítják az összeférhetetlenségi 
törvényt

Budapest, április 24. [Az. akciót Fráter Jenő egységespárti 
A közigazgatási reformjavaslat [képviselő, nyugalmazott altábornagy 

tárgyalása során a képviselőház [indította meg és számos képviselő 
üléstermében napokon keresztül tette a magáévá a gondolatot, 
majdnem minden felszólaló szót ke-' 
ritett 
vény szükséges revíziójára.
fe.vai puiiimtti uict cgyiK 

j Némájának tartják sokan 
mszter írásbeli válaszában kiemelte, jselőház tagjai közül ezt a
hogy az országban levő 370 ipartes­
tület közül 350 vett részt a kézmű­
ipari kamarai szavazásban, 214 ipar­
testület szavazott az országos szerv 
felállítása mellett és 136 ellene. Ha 
külön nézzük a budapesti ipartestü­
leteket, az az eredmény, hogy ezek 
60%-ban az uj kamara ellen és 40%- 
ban mellette szavaztak. Az ipartestü­
leti tagok aránylag kevesen jelentek 
meg a szavazáson, 
százaléka a 
vázát át.

Frühvvirth 
hivatkozott, 
lasztásokon 
számban a választók. Tekintetbe ked 
venni, hogy az ipartestületek három­
negyedrésze egyhangúlag hozta meg 
határozatát. Kéri a minisztert, hogy 
mielőbb állíttassa íel az uj kézmű­
ipari kamarát. A választ tudomásai

mindössze 2~.'> 
tagoknak adta le szít-

Mátyás válaszában arra 
hogy a parlamenti vé­

sem jelentek meg teljes

Május 1 éré nem engedélyeznek 
felvonulásokat

Farkas István interpellációjában 
azt kérdezte a belügyminisztertől, - 
ha.ilandó-e a május Lének megün­
neplésére kiadott tilalmakat meg­
szüntetni.

Sztranyovszky belügyi államtitkár 
válaszában kijelentette, hogy a kor­
mányzat nem akarja megakadályoz­
ni az ünneplést olyan keretek között, 
amelyeket az állam érdeke lehetővé 
tesz. Nem múlt el sok idő azóta, ami­
kor ünneplésre kényszeritették má­
jus 1-én azokat is, akiknek lelkében 
nem ennek az ünnepnek a vágya élt, 
hanem a magyar haza törhetetlen 
szeretete. (Zaj a szocialistáknál.) A 
kormány nem látja még elérkezett­
nek az időt az összes tilalmak meg­
szüntetésére. Bizonyos körülmények 
indokolttá tettek, hogy a tilalmat az 
idén április 28-ra is kiterjesszék.

Hegytnegi Kiss Pál arra kérte a 
kultuszminisztert. hogy szüntesse

Mllotay István elutazott 
D brecenböl

''lilo'(.’,\ István, a Magyarság fő- 
Szerkesztője, a legnagyobb magyar 
publicista Oláh Györggyel. a fiatal 

m agyar irógcncráció legkiválóbb tag­
jával. a Magyarság munkatársával

1 febrecenbe 
Oláhérkezett. Mllotay István

György társaságában vasárnap déi- 
e'őtí ifiden indult el több napos 
földi kőrútjára. Legelőször Hajdú­
böszörménybe ment, ahol megjelent 
; Nemzeti Munkáspárt gyűlésén, 
majd a Magyar Nemzet. Párt szik­
házába:: tett látogatást, lit Csorba 
/mai őr ügyvéd, a párt kiváló el­
nöke néhány mondatban rendkívül 
jellemzően fejtette ki a párt prog- 
rammját. célját és lelkes szavakkal 
üdvözölte Miiotay Istvánt, valamint 
Oláh Györgyöt. Miiotay István kö­
szönő szavai után Fáiméin Ferenc 
gazdálkodó jellemzően. magyaros 
igazmondással adta elő a gazdák

al­

Az akció résztvevőinek Zsitvay 
Tibpr tárcája tegnapi tárgyalásán 

'mát válaszolt is. amikor kijelentette, 
(hogy maga részéről a revidiálást 

__  ___ t előkészítésére
- --------- Imegkezdik az adatgyűjtést. Zsitvay

Komoly akció is indult meg kor-[Tibornak ez a kijelentése nagy meg- 
„ij-i......... hogy az clégedéssel tölti el az akció vezetőit

igazságügyminiszter feltétlenül nyújt és örvendetesnek tartják ezt a ki.ie- 
az össze- leütést.

összeférhetetlenségi tör-
A nia-

nagygyár politikai élet egyik nagy pro-i hogy maga k.,.,,, 
a képvi-jés a törvényjavaslat 

revíziót.

mánypárti oldalon arra.

sőn be törvényjavaslatot 
férhetetlenségi törvény revíziójáról.

Az időjárás enyhülésére számítanak 
várható, de csak gyenge felmelege­
déssel.

Jugoszláviában ismét erősen sül­
lyedt a hőmérséklet. Szlovéniában 
tíz centiméter magas hó hallotté

A Pennland angol gőzösön, amely 
Sonthamptonból érkezett Halifaxba, 
útközben négyszáz utasnak elfa­
gyott a'Jába. Az Uj Föld közelében 
hatalmas úszó jéghegyek veszélyez­
tették a hajót. Egyik-másik jéghegy 
tübb mim kétszáz lábnyira emelke­
dett a viz színe 
telettek voltak 
korgó hidegben 
rasztani, hogy 
nyomban menekülhessenek.

Budapest, április 24.
A hőmérséklet tegnap az ország-' 

ban sehol sem érte el a tiz fokot és 
sok helyen öt fok alatt maradt. Éjjeli 
fagy csak a nyugati határszéleken 
volt, igy Szombathelyen mínusz egy . 
Sopronban mínusz két fok a mini 
műm. Keleten nem fagyott.

A csapadék sehol sem haladta meg 
a riz millimétert, de mindenütt volt.

A budapesti hőmérséklet reggel 
hét órakor plusz 
ben és Szegeden négy fok. Szombat­
helyen pedig két

Eső ma sehol 
lyenkint borús az ég.

Az időjárásban további enyhülés

öt fok, Dcbrecen-

fok.
sem de he-

amelyben elérendő céljuk 
teljesülését látják.

fölé. Az utasok kény

a fedélzeten átvir 
veszedelem cselé

u ----------------------

:Kontsek-féle magvak^
S

1 
3

évtizedek óta legjobbak 
a magyar Alföldre. Kap­
hatók 16 év'óta csak

■Kossuth-utca 15. szám alatt!

■ Vigyázzon a cégre !

Kontsek Géza
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fö'dmunkástársadalom nehéz helyze­
tér.

Hajdúböszörményből az illusztris 
vendegek a Budára autóztak ki. ahol 
végigjárták ezt a rémséges nyomor­
tanyái mely láthatólag lelkűk mé­
lyéig megdöbbentette őket. Hétfőn 
Balmazujváioson és a Hortobágyon 
tettek látogatási Görgey Márton dr. 
főorvos és Ecscdi István professzor 
kalauzolása mellett. Kedden a debre­
ceni érdekességeket tekintették meg, 
szerdám délben pedig elutaztak Hosz- 
sztipályi felé. ahonnan Berettyóúj­
falun át egészen Szegedig folytatták 
útjukat.

A Társadalombiztosító 
külsőségi rendelői

A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délután négy órakor Zöld József 
főjegyző elnöklete aiatt ülést tartott, 
amelyen napirend előtt az elnök ké­

mull nap elhunyt Ekly József tör­
vényhatósági bizottsági tagot

_ Ezután a népjóléti miniszter leira­
tát tárgyalták a külsőségi külön or­
vosi rendelők ügyében. Ugyanis a 
törvényhatósági bizottság egyik ré­
gebbi közgyűlésében határozatot hoz 
tak. amelyben arra kérték a népjó­
léti minisztert, hogy a külsőségeken, 
minthogy az ottani lakosok túlnyomó 
részben a Társadalombiztosító Inté­
zet hatáskörébe tartoznak, az intézet 
külön orvosi rendelők tartására le­
gyen kötelezve. A miniszter honorál­
ta a város kívánságát, mivel a Tár­
sadalombiztosító Intézetnél amúgy is 
elegendő orvos működik, de ott vau­
nak a hatósági tisztiorvosok is, akik 
kötelesek bizonyos napokon a külső­
ségeken rendelést tartani. A jog- és 
pénzügyi bizottság a miniszter leira­
tát tudomásul vette » «v

UJRA HAMISÍTOTTÁK A FRAN­
CIA FRANKOT

Az egyik nagy áruházban ma tet­
ten értek egy fiatal asszonyt, aki 
egy hamis milliós frankossal akart 
fizetni. Az asszony az előhívott 
rendőrnek azt mondta, hogy a ha­
mis bankjegyet egy idegen férfitől 
kapta, aki a szomszéd kávéházban 
várakozik reá. A rendőr átment az 
asszonnyal a megjelölt kávéházba s 
amikor a bankjegy átadója látta kö­
zeledni a rendőrt, hirtelen futásnak 
eredt, de utol érték. Bekísérték az 
órsz,obára, ahol megmotozták. Ka­
buljának belsejébe varrva 80 hamis 
millióst találtak. Az illető Pinnyser 
lillei lakosnak, belga alattvalónak 
mondta magát. Bevallotta, hogy ö 
készítette a hamis bankjegyet. Laká­
sán megtalálták a bankjegyek nyo­
másúra használt litograf gépet.
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Bővítik a vízvezetéket
Ne porozzanak
Debrecen, április 24.

(A Hajdú fűid tudósítóidtól.)
Borsoss József műszaki tanácsos a 

jog- és pénzügyi bizottság tegnapi 
ülésén előterjesztette a Dózsa-, Bár- 
czy'-, Poroszlay- és Komlóssy-utakon 
a vízvezetéki hálózat kibővítésének 
ügyét. Ennek a szükségessége ugyan 
is már évek óta mutatkozik s hogy 
eddig a város nem tudta megoldani a 
kérdést, pusztán az anyagiakon múlt. 
Must azonban a vízvezetéki hálózat 
kibővítése ezeken a városrészeken is 
meg fog történni. Mint a műszaki ta­
nácsos referálta, a munkálatok ösz- 
szes költsége ötvenkétezer pengőt 
tesz ki, amelynek a fedezetéről a 
költségvetés keretében gondoskod­
nak.

Ennél az ügynél l-'ejér Ferenc bi­
zottsági tag felszólalt, mert mint 
mondotta, vízügyről van szó s ö

Külön kelyhekben fogják 
kiszolgáltatni az úrvacsorát

A református zsinat csütörtökön kezdi meg a lelkész­
választási javaslat tárgváfását

Budapest, április 24.
A ref. országos zsinat inai üléséi', 

folytatták a liturgia-ügyi zsinati sza­
bályrendelet részletes tárgyalását. 
Csaknem egyhangúan úgy határo­
zott a zsinat, hogy az apostoli hit­
vallás elmondását az Úrvacsoránál 
kötelezővé teszi.

A konfirmáció liturgiájának meg 
állapítása körül hosszabb vita volt. 
Ravasz László püspök előadó jav i- 
solta, hogy a konfirmáció szertartás 
közben Kovács J. István dr indítvá­
nyához, képest ne csapná az Urasz 
tál előtt, a lelkészhez legközelebb 
álló két növendéket, hanem minden 
egyes konfirmálandó növendéket 
kézrátétellel áldjanak meg. Ravasz

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

Piac-utca 9.

az utca seprők!
épen a vízről akar beszélni. Kifogá­
solta ugyanis, hogy az utcaseprők, 
mielőtt megkezdenék a munkájukat, 
nem mártják meg vízben a seprőjü­
ket s ezáltal olyan óriási port csi­
nálnak, ami közegészségügyi szem­
pontokból is káros következmények­
kel járhat. Javasolta, mondja ki a 
város, hogy az utcaseprők kötelesek 
a seprés megkezdése előtt seprőjük:.'/ 
vízben megmártani. A bizottság el­
fogadta a javaslatot úgy, hogy egy­
előre kipróbálják, hogy vájjon gya­
korlatilag tényleg megoldható-e a ja­
vasolt módszer. 11a aztán látják, 
hogy semmi akadálya nincsen, ab­
ban az esetben az utcsepröket köte­
lezni fogják a seprőnek vízben való 
megmártására. Elfogadta természe­
tesen a bizottság a fenti helyeken a 
vízvezetéki hálózat kibővítési tervét 
is.

püspök hozzászólása után a zsinat 
az indítványt elfogadta. Herczegh 
Béla dr képviselő előadói javaslatát 
ugyancsak magáévá tette a zsinat. 
Eszerint az Úrvacsorát ki lehet szol­
gáltatni külön kelyhekben. ép úgy. 
mint a közös kehellyel.

Kimondták azt. hogy a ref. egy­
házba áttérők konfirmálása kézfo­
gással és ’ne kézrátétellel történjék. 
A házasságkötés megtartása rend­
szerint a templomban, azonban lehet 
a templomon kívül is megáldani a 

I házasságkötést, igy pl. a lelkészlaká- 
■sán, tnagánházaknál. A temetési 
'szertartásról szóló szakasznál egy­
hangúan fogadta el az országos zsi­
nat a liturgiái bizottság álláspontját.

A zsinat elrendelte, hogy minden 
olyan műkincset, amely akár az 
egyházközségek, akár az iskolák 
birtokában van, továbbá történelmi 
becsű épületeket, úgyszintén bár­
mely néven nevezhető egyéb törté­
nelmi emlékeket a jövő év végéig 
összeírják. Ugyancsak a tudomány­
ügyi bizottság javaslatára határo­
zatba ment, hogy a protestáns tudo­
mányosság megszervezése dolgában 
rendszeres munka kezdődik.

A szerdai ülés kevéssel 2 óra előtt 
ért véget. Csütörtökön előrelátható ■ 
lag a leikészválasztási törvényterve­
zet tárgyalása kerül sorra.

A belügyminiszter hozzájárult a hatvan 
uj kislakás felépítéséhez

A város kiírja a versenytárgyalást
Debrecen, április 24.

A Hajduföld tudósitójától.)
Dr Vásáry István polgármester, 

mint azt a Hajduföld megírta, a mu'i 
napokban Budapesten járt, hogy az 
egyes minisztériumokban a város 
ügyeit megsürgesse s a kormányha­
tósági jóváhagyást kieszközölje. 
Útja. amelyről tegnap érkezett
haza a polgármester. ezúttal is 
eredménnyel járt, amennyiben négy 
közgyűlési határozat kormányható­
sági jóváhagyását sikerült lehoznia 
a minisztériumból.

Jóváhagyta a belügyminiszter azt; munkálatokra a versenytárgyalás ki­
tt közgyűlési határozatot, amely ki-'Írását, ami a legrövidebb időn belül 
mondotta, hogy a kültelkeken három' meg fog történni.

Szombaton nem akarnak vásárt 
tartani a zsidók miatt

Debrecen, április 2!
(A Hujduiöid tudósítóidtól.)

A magyarországi zsidók főhatósá­
ga nemrégiben azzal a kérelemmel 
fordult a kereskedelmi miniszterhez, 
hegy az országos és a hetivásárokat 
a szombati napról más köznapokra 
helyeztesse, mert ha szombaton tar­
tatnak meg a vásárok, ez sérti a zsi­
dóság vallási érzéseit. A miniszter 
köt iratban hívta fel a városok figj el­
mét arra, hogy amennyiben nem üt­
köznék leküzdhetetlen akadályokba, 
agy intézkedjenek, hogy a szombati 
hetivásárok más napra tétessenek át.

Dr. Vass Károly tanácsnok a jog- 
és pénzügyi bizottság ülésén ismer­
tette az ügyet s előadta, hogy a mi­
niszteri leirattal kapcsolatban a kü­
lönböző érdekképviseletek bevonásá­
val értekezletet tartottak, amelyen 
azonban úgy a kereskedelmi, mint az 
ipari érdekeltség arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy semmi sem indo­
kolja a hetivásároknak szombatról 
való áttételét, ellenben ha megten­
nék, ez igen súlyosan érintené az 
egyes iparosokat és kereskedőket. 
Évszázadok óta szombaton van Deb­
recenben az egyik hetivásár, vala­
mint az állatvásárokat is ekkor tart­
ják meg. A gazdák is azon az állás­
ponton voltak az értekezleten, hogy a 
hetivásárok szombati megtartásált 
igen fontos gazdasági, kereskedelmi 
és ipari érdekek kívánják, tehát ne 
változtassák meg az eddigi rendszert

Dr Vass tanácsnok ugyanilyen ér­
telemben tette meg a javaslatát.

Fejér Ferenc felszólalásában hang­

juj szülésznői lakást építenek, to* 
vábbá jóváhagyást nyert a második 
sz,ámu gazdasági népiskola kibővíté­
sét és a három újabb nyilvános 
illemhely felépítését kimondó köz­
gyűlési határozat is. Mégis a legje­
lentősebb, már csak a munkanélküli 
ség enyhítése szempontjából is az, 
hogy a belügyminiszter hozzájárult a 
hatvan uj kislakásos városi bérház 
felépítéséhez, amely, mint ismere­
tes. a Hadházi-uton, a tüzérlakta­
nyával szpmben fog felépülni. Ilyen­
formán tehát a város megkezdheti a

súlyozta, hogy a vallási érzés szem­
partjából a v ísároknak szombatról 
való eltevése indokolt s erre kéri is 
a várost. Ugyanakkor annak a véle­
ményének is kifejezést adott, hogy 
az országos vásároknak már semmi 
értelmük sincsen a mai rádiós és re­
pülőgépes világban. Jó volna tehát, 
hu a varos maga kezdeményezne egy 
olyan akciót, hogy végre szüntesse 
meg a kereskedelmi miniszter az or­
szágos vásárok tartását az egész 
országban.

Markovics szerint tigy kellene az 
országos vásárok ügyét megoldani, 
hogy ne szüntessék meg. hanem úgy 
osszak be, hogy az ne szombatom 
hanem héttőn kezdődjék. Egyébként 
ő is kéri, hogy a hetivásárokat te­
gyék át más napra szombatról.

Vásáry Istvan polgármester reflek­
tált az elhangzott felszólalásokra s 
azt javasolta, hogy az érdekképvise­
letek bevonásával, valamint az egy­
házak képviselőinek jelenlétében 
tartsanak értekezletet a hetivásárok 
időpontja ügyében s az ott elfogadott 
álláspontot hozzák majd a bizottság 
elé, amely igy sokkal könnyebben 
tud majd határozni s megteheti elő­
terjesztését a kereskedelmi minisz- 
tei hoz.

I bizottság ezt a javaslatot elfo­
gadta.

Magyar ember

a „Hajduföldre“
fizet elő.

Rádió készülékek teljes felszereléssel
P 160. ossz.
P 161.-460. „
P 461. összegen
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Halálra roncsolt egy újváros! 

béresfiut a vetőgép
(A Hajduföld tudósítójától.) 

Borzalmas szerencsétlenség tői 
lent a napokban Balmazújváros kö­
telében az egyik tanyán. B. Nag> 

béresgyerek, vitéz Mólnál 
tanyáján vetőgéppel doigo- 
szántóföldön. Munkaközben a 
elragadták a velőgépet, a 

----- ------- 1 s keresz-

István 
Péter 
zott a 
lovak 
melyről a béresfiu leesett 
tül ment rajta a súlyos gép és an.\ 
nyira összeroncsolta, hogy sérülé­
seibe belehalt. Dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró, tanácselnök és di 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértő kiutaztak Balmazújvá­
rosra a helyszíni szemle és a bonco 
lás megtartására. Ugyanis az eddigi 
föltevés szerint a béres halála miatt 
valószínűleg terhel valakit a felelős­
ség.

Berettyóújfaluban Is játszani fog 
a debreceni színház

(A Hajduföld tudósítójától, i 
Berettyóújfalu régebb idő óta fog­

lalkozik már azzal a gondolattal, 
hogy a debreceni színház társulatát 
nyeri meg az ottani vendégszerep­
lésre, ami azért is nem ütközik na­
gyobb nehézségekbe, mert Berettyó­
újfaluban kényelmes és megfelelő 
helyiség áll a színház rendelkezésére. 
Egyetlen nagyobb nehézség 
hogy Berettyóújfalu jelenleg 
színi kerülethez tartozik. 
László alispán nemrégiben

Bukarest, április 24.
(A Hajdufötd tudósítójától.) 

Most készült el a Monitorul Ofi 
rial nyomdájában az a vaskos füzet 
amdy a közigazgatási reform indo- 
koását és többszáz paragrafusát 
artalmazza. Végrehajtják a teljes 

decentralizációt, tartományi kor­
mányzóságokat létesítenek, (igazga- 
óság címmel), uj alapokra fektetik 

1 választást s az autonom jogok 
érvényesítését meglehetős széles 
™dert*n biztositják. A hónapok 
óta tartó előkészítés alatt csak anny- 
nyiban változott a javaslat az ere­
deti tervtől, hogy a járást mint köz­
igazgatási egyseget törölték s a 
közigazgatást három, illetve négy 
fórumra fektették.- község, várme­
gye, kormányzóság minisztérium.

A község és a vármegye szerve­
zete nagyjából a régi marad A 
harmadik fórum a kormányzóság, 
vagy amint a javaslat nevezi ke­
rületi igazgatóság lesz. A guverná- 
tor - vagyis „kerületi igazgató“ 
(Direktor regional) az összkormányt 
képviseli a közigazgatási kerületek­
ben, a tartományokban. Ilyen hét 
lesz az országban. Székhelyük: Te­
mesvár, Kolozsvár, Craiova, Buka­
rest, Jasi, Csernovic és Kisenev,

A kerületi igazgató, illetve guver- 
nátor rangja és ftzetése egyenlő a 
politikai államtitkárokéval, vagyis 
cime és jellege miniszter lesz.

A guvernátor felettese lesz a me­
gyei prefektusoknak és főnöke a 
rendőrségnek. Joga lesz bármikor 
mozgósítani a katonai erőt is a rend 
es a nyugalom megőrzése végett.

Minden tartományban közigazga­
tási tanácsot szerveznek, amely a 
magyar közigazgatási bíróságnak 
ielel meg. Utolsó fokon közigaz^a- 
tasi ügyekben az országos közigaz 
gatási bíróság (Comitet central de 
evizuire) fog dönteni, amelynek 

tizenöt tagja lesz.
Rendezi a törvényjavaslat az ille 

tékességi kérdést is. Valamelyik 
községben illetékességi jogot akkor 
nyerhet a honpolgár, hogyha egy 
évig lakott a községben, eleget tett 
a törvény által előirt követelmények 
nek és lemond az előbbi illetéke,- 
segr Jogról.

A javaslat még nem tekinthető 
végleges formájúnak, mert Vaida 

----------------- --------- - ------- .„c.vc11|?elUgymiT?ter csak akkor áliitia 
tudomásul vette a végrehajtó bízott ' "i>SZ1e ?, véSIe£es . összeget, amikor 
ság kamatláb felemelésre vonatkozó l!le8"a*'gaRz az illetékes tényezők 
határozatát és az üzletvitelről szóló “«»«■BBB«■«»■■■■■■.. 
jelentés nie^linii<rufőca

Decentralizálják az oláh kőziaaz 
satást

Erdélyt két kormányzósásra osztották

véleményét és kritikáját. A minisz­
ter csütörtökre Kolozsvárra rendelte 
az összes erdélyi prefektusokat, de

meghallgatják az ellenzéki pártok 
véleményét is s a javaslatot a jövő 
hét elején terjesztik a parlament 
elé. A torvényt a benfentesek nyi­
latkozata szerint május 10-én már 
ki is hirdetik a Monitorul Oficial- 
ban. A képviselőházi vitát a mini­
málisra akarja redukáltatniakormány

Az Országos Gyermekvédő Liga 
ezen a nyáron 6000 gyermek üdüléséről 

gondoskodik
Budapest, április 24. (gyermek számára egész évi tartóz- 

Az idei nyáron jelentősen kibővül, kodásra alkalmas modern gyermek- 
az Országos Gyermekvédő Liga iidii- otthont tudjon nyújtani. Ez az otthon 
est programja. A szigetmonostori a maga nemében egész Európaszerte 
Izabella üdülőtelep már két nyáron egyedülálló intézmény lesz. Sikerül 
lattá vendégül júniustól szeptem- máj módot nyújtani arra, hogy azok 
beiig a szegény vézna gyermeke- az iskolás gyermekek, akik az. üdü- 
ket, majd 500-as turnusokban adott‘lési akció keretein belől a hollandi és 
he yet a nyaralásra szoruló aprósi- a belga nevelő szülök jóságát élvez- 
SOKnak. Most végzik a befejező nuin-iték, az idei nagy vakáció alatt eg’y- 

nevét|Cgy vonaton visszatérhessenek Hol- 
amcly j landiába és Belgiumba. Az Országos 
bb ke- Gyermekvédő Liga akciójának kere­

tit a leghígienikusabb. tében ezen a nyáron 6(10(1 gyermek

kálatokat a Vass József dr. nevi 
viselő bakonyi üdülőtelepen, amcl 
lehetővé teszi, hogy szerényei 
retek között, <’ ■ ■
berendezés mellett ugyancsak 5(Ki. fog üdülni.

volt, 
más 

Fráter 
. ------- tárgyalt

Kardoss Gézával a debreceni színház 
berettyóújfalui vendégszerepléseiről 
és e tárgyalások bizonyos tekintet­
ben eredményre is vezettek. Az al­
ispán már érintkezésbe is lépett az 
Országos Színészegyesülettel abból 
a célból, hogy a szinikerületek leg­
közelebbi beosztása alkalmával Be­
rettyóújfalut hagyják ki 
kerületi beosztásból és ott 
ceni színház társulatának 
játszási engedélyt.

az eddigi 
a debre- 
adjanak

KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉS 
LENGYELORSZÁGBAN

Budapest, április 24.
) Magyar Távirati Iroda.) 

Lengyelországban a rendőrség 
500 kommunisták letartóztatott s 
két nyomdát lefoglalt.

A NEMZETI BANK FŐTANÁCSA 
HOZZÁJÁRULT A KAMATLÁB 

EMELÉSÉHEZ
Budapest, április 24. 

<.V<'g.v</r- Távira.i Iroda.)
A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 

április 24-én ülést tartott, melyen

jelentés meghallgatása után folyó és 
adminisztratív ügyekkel foglalko­
zott.

H. L. Hollingworth,
newyork-i egyetemi tanár

írja :

Az az ember, akt kávét 
fogyaszt, fantázia, feltaláló­
képesség, rugékonyság és ki­
tartás tekintetében 10 20%-al 
felette áll oly embernek, aki 
nem iszik kávét. Hogy a ké­
pességnek ez a felfoko­
zása a gyakorlati életben 
mit jelent, — nyilvánvaló.

Meinl Gyula r. t.
avassa a Hajduföld«/

■Z
■

■

■

A csutka égetési rendelet felfüggesz­
tését kérik a hajdumegyei gardák

A hajdumegyei gazdaközönség! teken el kell égetni. Most ez a rende- 
egymásután .szólítja fel országgyü- let nagy problémájává x.'.l, Huióu- 
lési képviselőit, hogy minden befő- megyének is. A fagykár kövekezté

let nagy problémájává vált Hajdú­

lyásukkal próbáljanak illetékes hü­
lyénkén a fagykár sújtotta gazdakö­
zönség támogatására lenni. A föld­

ben természetesen éppenséggel nem 
számíthatnak Hajdumegyében sem 
szalmára és éppen ezért kérik a

mivelésügyi mini.sz.ter 1926-ban, majd jhajdú gazdák képviselőik utján, hogy 
1925-ban az egyre jobban terjedő a földmivelésügyi miniszter függesz- 

sze fel azt a csutkák elégetését pa­
rancsoló rendeletet, hogy fűteni 
valója legyen a gazdáknak.

tengeri molykár elleni védekezésül 
rendeletet adott ki, hogy a tengeri­
csutkákat a veszélyeztetett terük

Úgy megverették egy hazafias szavaló­
művész vállát, hogy - eltört a bordája

' Különös súlyos testisértési eset Püspökladányban
Egy érdekes súlyos testi sértés 

ügyét tárgyalta szerdán délelőtt a 
törvényszék Jeney tanácsa. A vád­
lott egy hatalmas, tagbaszakadt em­
ber, Ferenc Benjámin püspökladányi 
gazdálkodó, inig 
teges külsejű, 74 
Kovács Menyhért volt.

sértett egy be 
öreg ember

emelt súlyos 
Ferenc Ben-testi sértés miatt vádat 

janiin ellen, mert 1928. március 15-én 
úgy ütött Kovács Menyhért földmi- 
ves vállára, hogy annak az odal- 
bordája eltörött s az öreg ember több

öldbab
zöldborsó, paradi- 
csom-k onzervek, 
házi készfcésü ba­
rack és szHvalekvár

Pálffynal,
Kossuth-u. 7, Telefon 1694.
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Hirdessen a Hajdíöidben"'

mint húsz napig volt a kórházban 
súlyos sérülésével.

A vádirat ismertetése után Ferenc 
Benjámin vádlott elő adta védekezé- 

i sót. Elmondotta, hogy a múlt év 
■ március 15-én az egyik püspökla­

dányi korcsmában valóban találko­
zott Kovács Menyhérttel, aki oda­
ment az asztalához és hazafias ver­
seket szavalt el.

Nekem nagyon tetszettek a ver­
sek folytatta a vádlott — mert az 
öreg ember igen talpraesetten szavalt 
a pénzadományon kívül megvereget­
tem a vállát. Akkor nem szólt az 
öreg nekem semmit, hogy 
után fájna a vállána. Csak 
múlva hallottam, hogy az öreg sza­
vaidnak eltörött az oldalbardája s 
azt dilit ja, hogy én törtem el. Később 
kártérítési igényekkel is fellépett ve­
lem szemben.

Hát mégis, hogyan törhetett cl 
az öreg ember oldalbordája? kér­
dezte az elnök.

~ Egészen bizonyos felelte a 
i adtot t, hogy valahol annyira le- 
reszegedcit s agy elesett, hogy'el­
törött az oldalbordája.

,A bíróság ezután kihallgatta Ko­
vács .Menyhértet, aki állhatatosan 
megmaradt állítása mellett, hogy az 
o.dalboidáját Ferenc Beniámin tör­
te el.

A vedelem a bizonyítás kiegészí­
tése miatt több indítványt terjesztett 
a törvényszék elé. melyeket a bíró­
ság el is fogadott s a bizonyítás ki­
egészítésé miatt a főtárgyalást el­
napolta a tanácselnök.

az ütés
egy hét
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Aspiri” 
**tabletták 
• meghűlés első jeleinél és 
reumatikus fájdalmaknál.

MindM <yótyCT.rUf|w> k,phllt6k

Az aradi Hamilkár hőstettei
Arad. (A Hajduföld tudósitójától.'' 

NiColeanu Hamilkar aradi pénzügy­
igazgató annyiban hasonlít nagynevű 
névrokonára, korthágói Hamilkar 
Barkasra, hogy ő is hőstetteket vé­
gez. () azonban nem a rómaiak ellen 
hadakozik, hanem a magyar kisebb­
ség ellen, ami kevésbé veszedelmes, 
mint a p.un háborít. Hamilkar leg­
utóbbi hőstette az volt, hogy szigo­
rnál! eltiltotta a pénzügyigazgatóság 
hivatalaiban a magyar nyelvet. Első 
hőstettével azonban nem elégedett 
meg. Ugyanis megtudta, hogy akadt 
olyan tisztviselő, aki a hozzáforduló 
és oláhul nemtudó ügyfélnek magya­
lul adott útbaigazítást. Erre rendel­
kezést adott ki, amelyben szigorúan 
meghagyja, hogy az a tisztviselő, aki 
mégis magyarul beszél, súlyos pénz­
bírságban részesül, sőt ha rendszere­
sen vét ilyenformán az állam épsége 
ellen, akkor még el is helyezik vagy 
felfüggesztik. Mindez bizonyítja, hogy 
a demokratikus Maniu-kormány sem­
miféle változást sem hozott a kisebb­
ségekkel való elbánásban.

. Előadás a MANSz Anyák 
Iskoláján

(A Hajdúi öld tud ősit óját ól.)
Szerdán délután tartotta a MANSz 

Anyák Iskolája harmadik előadását 
feltűnő nagyszámú közönség jelen­
létében. Az első előadó Osváthné 
Kruczó Margit, a Dóczy-intézet ta­
nárnője volt, ki a „Test és lélek har­
móniájáéról tartott rendkívül érde­
kes, nagyszabású, tanulságos elő­
adást. Bemutatta a gyermek higié­
nikus nevelését születésétől kezdve 
felnőtt korig, rámutatva arra, hogy 
csak az egészséges test képes az 
éiet nehézségeivel megküzdeni. A 
testi nevelés eszközei a levegő, a 
nap, viz és torna, okszerű sportok. 
Hangoztatta, hogy csak edzett test­
ben 
godt 
erő.

A

lehet ellenállóképesség, nyu- 
kedély, munkakedv és akarat-

lebilincselő előadót lelkesen 
megtapsolta a hallgatóság. A máso­
dik előadó Rapos Viktor evangélikus 
lelkész a „Munka és az ifjúság“ cí­
men tartotta meg gondolatokban 
gazdag, magasan szárnyaló előadá­
sát. Kifejtette, hogy a gyermekben 
már kora ifjúságában fel kell ébresz­
teni a munka szeretetét s kifejlesz.- 
teni a munka tiszteletét, megbecsü­
lését s a munkában az erkölcsi fele­
lősségérzet fontosságát. Az erkölcsi 
eltévelyedések ellen legjobb orvos­
szer a munka, amely hittel párosulva 
teszi egyedül tartalmassá az életet. 
A nagyhatású beszéd elhangzása 
után melegen ünnepelte a közönség 
a kiváló előadót. A 
Zül felszólalt Bihari 
helyi tisztviselő, ki lelkes, hazafias, 
közvetlen hangon 
MANSz Anyák Iskolájának nemes 
törekvéseit..

A legközelebbi és utolsó előadás 
30-án, kedden délután fél 6 órakor 
lesz, mely alkalommal közreműköd­
nek dr Milleker Rezső egy. tanár és 
Uray Sándor ref. lelkész, MANSz 
igazgató.
fi Vásárlásainál hivatkozzék a ■
iHajduföldre!

hallgatóság kö- 
Béla MÁV mű­

méltányolta

CyártelepUak 
rendes 

nyomUvu 
iparvágánnyal 

rendelkezik.

Felesége szemeláttára 
felakasztotta magát egy ház 
mester

Előbb megakarta ölni az asszonyt, majd arra kény 
szeritette, hogy nézze végig akasztását

Debrecen, április 24.
(A Hajduföld tudósitójától.) 

Csaknem végzetessé vált vereke­
dés történt kedden reggelre virra-

számudóra a Csokonai-utca 44............
házban. Kiss József 21 éves kocsi 
mint házmester van 
ebben a házban. Az 
durva, iszákos ember hétfőn éjjel 
annyira berúgott az egyik kocsmá­
ban, hogy éppen csak iiaza tudott 
vánszorogni. A felesége nyitott ka­
put az urának, majd bementek a la­
kásukra. Bent a szobában hatalmas 
szóváltás keletkezett a házastársak 
között s a durva, erőszakos féri ren­
des szokása szerint ütlegelni kezdte 
a feleségét, majd vérben forgó sze­
mekkel késeket rántott elő az, asztal 
fiókjából. Mindkét kezében kést szo­
rongatva rohant ezután 
ségérc, de az asszony 
tette el lélekjelenlétét 
kolta az éles késeket, 
csak a kezét vagdosta össze, llymó- 
don sikerült az urát pillanatnyira 
harcképtelenné tenni s ezalatt sike­
rült kimenekülnie az, udvarra. A ré­
szeg és izgága ember ide is követte 
feleségét. Az asszony annyira meg­
rémült az urától, hogy hangosan el­
kezdett segítségért kiáltozni, majd 
mikor látta, hogy igy sem tudja jobb 
belátásra bírni az urát, — mert az 
kezében késsel futkosott utána, 
felszaladt a lépcsőkön s becsöngetett 
az egyik lakóházba.

A lakó beeresztette az üldözött 
asszonyt, de az ura elől hirtelen be­
csapták az ajtót. A részeg ember 
nagy patáliát csapott az ajtó előtt s 
nem lehetett sem rossz, sem jó szó­
val távozásra bírni. Végül is Ko 
hajda Péter postásfelügyelő nem 
bírta tovább hallgatni a szörnyű ki­
abálást és ajtórugdosást, felkelt és 
szólt a sarkon posztoló rendőrnek. A 
rendőr bement a házba s megpró­
bálta lecsendesiteni a részeg embert. 
Már úgy látszott, hogy a rendőr fá­
radozása eredménnyel járt, mert 
Kiss egészen lecsendesedve vissza­
ment lakására. Kis vártáivá a fele­
sége is hazament. Ekkor történt az­
tán a családi dráma legborzalma- 1 
sabb részlete.

— Na most jön a fekete leves — 
mondta Kiss az asszonynak. —- Nem ; 
bántalak, mert megígértem a rend­
őrnek, de végig kell nézned, hogy :

alkalmazásban
egyébként is

Kiss a fele­
nem veszi- 
s inegmar- 
ii gy, hogy

Csillag

akasztom fel magamat, 
te lelkedet! szárad.

A megrémült asszony
Iáira vált, amikor látta, 
egy hatalmas szeget vl. ............... .
majd a ruhaszárító kötéllel hurkot

mert ez is a

■ csaknem ha- 
hogy a férje 

er az ajtóba,

csinált s felakasztotta magát a szeg­
re. Az asszony minden habozás nél­
kül kést kapott elő s a már elkékült 
arcú férjét levágta a kötélről. Éleszt­
getni próbálta, de az ember nem 
nyerte vissza eszméletét. Elrohant 
rendőrért az asszpny, aki telefonon 
értesítette a mentőket. A mentőor­
vos is élesztgeni próbálta először 
Kisst s amikor minden élesztgetési 
kísérlet hiábavalónak bizonyult, ki­
szállították a debreceni klinikára.

Kint a klinikán ápolják, mert a kö­
tél egészen összetörte gégecsövét. 
A rendőrség éjjeli csendháboritás és 
közbotrány okozás miatt megindí­
totta ellene az eljárást.

Megfelebbezték a tejgazdaság 
bérbeadását

A Hajduföld tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a törvényható­

sági bizottság legutóbbi ülésén úgy 
határoztak, hogy a város határában 
levő és tejgazdaságnak nevezett 300 
holdas városi bérletet ismét a régi 
bérlőknek, Sterilnek és társának ad­
ják. A közgyűlésen Bakóczy Gábor 
bizottsági tag szót emelt a tanácsi 
javaslat ellen. A határozatot most 
ugyancsak Bakóczy Gábor meg- 
felebbezte a belügyminiszterhez.

EBI

akit arra kér. hogy semmisítse meg 
a közgyűlési határozatot és az in­
gatlant Burai és társai kisgazdáknak 
adja bérbe. Bakóczy Gábor rámutat 
arra, hogy a közelben levő tejgaz­
daság igen alkalmas kisgazda-bérle 
tekre. különben is Buraiék lényege­
sen többet ígértek, mint Stern és 
társai, a kisgazdák személye teljes 
anyagi garanciát jelent s a bérletet 
különben is tehenészetük fenntartá­
sára akarják igénybe venni.

Zsirszódát kevert anyósa gyermekének 
gyógyszerébe

A gyermeket akarta megölni, mert haragudott

férje

Debrecen, április 24.
f.4 Hajdulöld tudósitójától.)

A debreceni kir. törvényszék Jeney 
büntetőtanácsa szerdán délelőtt tár­
gyalta Győri Imrémé csökmői asz- 
szony bűnügyét, akit az ügyészség 
szándékos emeberölés bűntettének kí­
sérletével vádolt.

A vádirat szerint Györiné. 
szüleinek két éves kis leányát
szódával meg akarta ölni. Györiné 
mindjárt a tárgyalás elején beismerte 
bűnösségét. A múlt év októberében 
Györiné anyósának betegeskedett 
Klára nevű kisleánya. Az orvos 
gyógyszert rendelt a betegnek, ame­
lyet óránként kellett badni. Ebben az 
időben Györiné sűrűn összeveszett 
az anyósával s a haragos \ iszony 
oly feszült volt kettőjük között, hogy 
nein is beszéltek egymással. Ekkor 
határozta el az asszony, hogy a 
leány gyógyszerébe zsír szód át 
ver.

Kileste, hogy mikor távozik el 
zulról anyósa s akkor a gyermek 
vosságos üvegébe három szem zsír­
szódát dobott.

or-

kalapszalonban
eredeti bécsi modell kalapok 
nagy választékban a legolcsóbb 
** •* árban kaphatók *•

Csap ó-u tea 5. szám,

j Debreceni Gőztéglagyár R. T
Legjobb minnöségü kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelő 504. Bal- 
•*' mazujvárosi-ut mentén. Telefon : 5—69. sz. -

Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.

az anyósra
— Meg akarta ölni a gyermeket? 
kérdezte a tanácselnök.

— Nagyon haragudtam az anyó­
somra felelte a vádlott.

— Miért haragudott rá?
Nekem azelőtt nemsokkal halt 

meg egy kis fiam. Az születésétől 
betegeskedett. Angolkóros volt és 
vízfejű. Ezért anyósom állandóan 
csúfolt és azt mondta, hogy az Isten 
a rosszaságomért büntetett meg egy 
ilyen gyermekkel.

— Bántotta magát anyósa a gyer­
mek halála után is?

— Oh igen. Nagyon sokszor mon­
dotta, hogy ver az Isten, de jobban 
kellene, hogy verjen.

Ezután őszintén elmondja Györiné, 
hogy a kérdéses napon, mikor az 
anyósa hazaérkezett, orvosságot 
akart akart adni a gyermeknek. A 
kis leány azonban kihányta a gyógy­
szert s ezt gyanúsnak találta az 
anyós s elvitte a gyermeket az or­
voshoz. Az orvos aztán megállapí­
totta, hogy zsirszóda volt keverve 
az orvosságba s igy indult meg el­
lene az eljárás.

A vádlott kihallgatása után a bíró­
ság az anyóst. Győri 1.ásziónét akar­
ta kihallgatni, aki azonban kjelentette, 
hogy menye ügyében nem kíván val­
lomást tenni.

A bizonyítás kiegészítése során dr. 
Höry Kálmán kir. ügyész kérte a bi­
zonyítás elrendelését, hogy vajon a 
zsirszódával telitett üveg alkalmas 
volt-e a gyermek éltnek kioltásá­
ra? A védő is csatlakozott az ügyész 
indítványához s ezért a bíróság el­
rendelte á bizonyítás kiegészítését s 
a tárgyalást elnapolta.

— Kocsordi Elemér: Balladák— 
Legendák müve megjelent. Kapható: 
Csáthy és Antalfy könyvkereskedés- 
ben, valamint a szerzőnél. Ara 3.50 
pengő.

A Hajduföld
|| hirdetéseit egész f| 
-2 Tiszántúl olvassa ■■
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tusokat lehetett eszközölni. A bizott­
ság örömmel vette tudomásul, hogy 
négy zenekar hangversenyét bizto­
sította az elnök és a dalárdák nagy­

sí száma ott is fog dalszámokat elő­
adni.

Külön terme lesz a kiállításon a 
debreceni és hortobágyi etnográfiai

Itárlatnak. A bizottság jobbára admi­
nisztrációs munkát intézett el s vé-

A külsőségek legsürgősebb 
i problémái

vül a kiállítási cukrászdára Jóst Fe- 
rencné, a vendéglőre pedig Lókody 
Sándor ajánlatát fogadta el.

— Az Iparoskör tagjait felkérem, 
hogy választmányunk tagjának né­
hai Ekli József ur temetésén csütör­
tökön délután háromnegyed három 
órakor a Domb-utcai gyászháznái 
minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. Biczó Gyula elnök.

Kétmalom utca 4. Telefon 15 62.

Egyszerre két volt polgármester 
arcképét festeti meg a város

Debrecen, április 21. 
iA Haidulöld tudósítójától.)

Mint köztudomású, a város ugy a 
főispánok, mint a polgármesterek 
arcképeit meg szokta festetni s eze­
ket a tanácsteremben, illetőleg a pol­
gármesteri szobában függesztik ki. 
Most a városi tanács elhatározta, 
hogy Márk Endre és dr. Megáss 

|György nyugalmazott polgármeste­
rek képeit is megfesteti éspedig a 
Márk Endre arcképét Csűrös .Béla, a 
dr. Magoss Györgyét pedig Dienes 
János festőművész fogja megfesteni. 
A város gondoskodni fog a képek 
költségeinek fedezetéről.

eladó ház, ahol mindössze egy óvó 
dai teremmel kellene az épületeket 
sz poritani, mer az óvónő lakása 
itt már adva lenne. A város kultu 
rális ügyosztálya helyesen tenné, ha 
mielőbb napirendre tűzné ezt az 
ügyet is.

Középiskola
Ugyancsak a kulturügyek bízott 

ságahoz taitozik a Homokkert és 
környékének egy megfelelő közép­
iskolával való ellátásának kérdése 
A Oilányi laktanyában ma elemi 
isko a van. Itt felszabadult a csend 
őrség által használt városi épületi 
is Ebbe az elemi iskola átköltöz 
ködhet e és a Gdányi pület egy 
szerény polgáriiskolává kevés költ­
séggel átalakítható lenne.

Heti piac
Az élelmiszer árusítására szolgáló 

piacterek csak akkor szolgálják a 
lakosság igényeit teljes mértékben, 
ha azok könnyen megközelíthető 
helyeken vannak. Egy ilyen terje­
delmes városnál, mint Debrecen 
teljesen elhibázott dolog a heti 
piacot egy ponton tartatni. A vásár­
csarnok építésének gondolata is itt 
a leghibásabb és a legkönnyebben 
támadható. Bármennyire modern 
építkezés legyen is ez a vásárcsar­
nok, mégis bűzt fog terjeszteni és 
igen jó fészke lesz a belváros pat­
kányainak. A vásárcsarnok helyének 
megállapítását jegyzőkönyvbe irt 
névszerinti szavazással kellene el­
dőli eni, mert igy valószínű jobban 
meg fogja fontolni minden szava­
zattal biró ember, hogy hová is 
építsék. I

A homokkerti lakosság a gáz­
gyár előtti téren hetipiacot kér. In 
dokolás ehhez a kívánsághoz nem 
szükséges, csak a város vezetősé­
gének a jóindulata. |
Szabó Kálmán utca burkolása

A Homokkert egyik legforgalma­
sabb utcája a Szabó Kálmán-utca, 
de nagy hibája, hogy a rajta járó 
kocsik a salakból készült úttestet 
annyira felörölták, hogy a por min­
den elhaladó kocsi után hosszú 
ideig a levegőben lebeg Az utcá­
ban van egy iskola és óvoda, ahol 
a jövő nemzedék nevelkedik. Azi 
hisszük semmiféle indokolásra to­
vább nincsen szükség. |

Gyalogosok hídja a vasúti [[
pályaudvar fölött H

Ez a hid a Hunyady u ca tenge­
lyének meghosszabbítása volna és 
a várost a Monostorpályi úttal és 
az a körül elterülő részekkel kötné 
össze s megkímélne egy nagy se­
reg embert a kocsik részére épített 
hídon való s legalább 10 percnyi I 
időveszteséget jelentő gyaloglástól. I

S B G.

(A Hajduföld tudósítójától.) 
A város érintő vasúti hálózat a 

várostól tekintélyes és erősen fejlődő 
részeket választ el, s ezek az elvá-

A „Werbőczy“ bajtársi egyesület I Osztott részek sok hátrányát érzik 
uj tisztikara. Beszámoltunk tegnapi ennek az állapotnak. Ezek a hát rá 
számunkban „Werbőczy" b. e. ny°k a vízvezeték, csatorna, gáz és 
tisztújító nagygyűléséről. Az uj tisz- a piacok hiányában érezhető, 
tikár teljes névsora a következő: Az itt lakók óhajtásai és kivánsá- 
Vezér: ifj. Uray Sándor, reprezenta- Sa* mind hangosabbak lesznek s a 
tiv alvezér: b. Török István, adná- kívánságok nemcsak méltányosak, 
nisztrativ alvezér: v. Borsay Miklós, de jogosok is. — Nagyon termé 
nádor: Kessler József, íőkincstáros: szetes, hogy máról-holnapra nem 
Kenessey Tibor, kincstáros: Sár- lehet mindent pótolni, de igen ör- 
közy Béla, 1. kincstárőr: Angyalos vendetes dolog lenne, ha a városi 
László, II. kincstárőr: Gavallér La- téinács valamivel élénkebb tempóval 
jós. „Derék" törzs törzsfő: b. Török I haladna, — A városi közgyűléseken 
István. „Horthy" törzs törzsfő: G a- folyó politikai harc, amely sokszor 
vallér Lajos. „Rákóczy" törzs törzs-la személyeskedés terére csap, egy 
fö: Nagy Sándor. „Gr. Tisza" törzs csöppet sem szolgál a közügynek s 
törzsid: Pokoly László. Gyulaszék nagymértékben hátráltatja a dolgok 
tagjai: dr Kováts Sándor, dr Marton elintézését. Egy pár minél előbb 
Géza, dr sz. Haendel Vilmos, dr Pa- napirendre tűzendő kérdést sorolunk 
jor Győző, dr Kurdits József. Szám- itt fel csak ugy mutatóban, melye- 
vizsgáió bizottság tagjai: vitéz Gaál két politikamentesen, mielőb el kel 
Károly, dr Tóth Emil, Tóth Márton, lene intézni már.
A nagygyűlés a Szózat eléneklésé- * .___ • ..
vei ért véget. - Az április 24-én A homokkert. Villanyos
délután 3 órakor tartott vezértábo- A vasút feletti hid építése rövide-
ron, a vezértábor ajánlására ifj. urai sen megkezdődik, s igy mi sem 1 
Uray Sándor vezér a következő baj- fog útjába állni az uj villanyos vasút ‘ 
társakat nevezte ki tisztségekre: megépítésének. Merre haladjon ez a 1 
főlövészmester: Kádár Zoltán, lő- villanyos ? Aki ismerő a helyi viszo- ' 
vészdeák: Magyar Andor, darufő- nyokkal, nem haza beszél és távo- 
nök: Gidófaivy Elemér, rex bibendi: labbra is lát, — hiszen egy ilyen 

-’ ““„a Tamás, regős: Versényi dolog nem a mának épül, — az 
könyvátros Pethő Gábor, arra az álláspontra helyezkedik, hogy 

....  ’ az uj vonal a lakosságnak minél 
nagyobb részét szolgálja. Természe­
tesen nam szabad arról sem meg­
feledkezni hogy az uj vonalnak jöve­
delmeznie is kell.

! A sokat emlegetett körvasút ma 
még nem építhető meg, de viszont 
az ut vonal már ugy épülhet, hogy 
egyes szakasza a körvasúinak része 
lehet

A villanyos a hídról lejőve, a 
gázgyár előtt haladna a Mikepércsi 
utón levő vámsorompóig, — innen 
a Boldogkerti és rokkant telepen 
lakók is kaszálhatnák. — majd a 

| Leiningen, gróf Vécsey, és a Galamb 
utcáról befutna a ma is meglevő 
Közvágóhidi vonalra. Így ez a von a i 
a Homokkert igényeit is kielégítené, 
htszen a főutcájukat két ponton is 
érinti.

A Kerekes-telepi ovoda
A Barcsay , Kerekes-, Mikepércsi- 

uti, Rokkant-, Lengyel- Gerébi stb. 
telepek lakosai óvodát kérnek. — 
Ezek a telepek a városnak egy egy 
kúton kívül semmi néven nevezendő 
kiadásokat nem okoztak s tekintettel 
arra, hbgy csupa olyan gyerme­
kekről van szó, akiknek szülői sze­
gény munkásemberek, kérésük meg­
hallgatásra érdemes.

A KereA.es telepen volna olyan

KÄ “í Btszler és MN
vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett.
Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás!

F<INKULA
NEM FOGADTÁK EL A DÉRI- 

MUZEUM SZERVEZETI SZABÁLY-
I ZATÄT

A Hajduföld tudósítójától.)
A jog- és pénzügyi bizottság szer­

dai ülésén közel másfélórán keresz­
tül tárgyaltak a Déri-muzeumról' 
szóló szabályrendelet-tervezetet. A 
gyér számban megjelent bizottsági 
tagok a városi tanáccsal egyénei- 
müleg tiíihosszunak találták a ter­
vezetet, melynek igen sok szakasza 
teljesen felesleges, 
rosi szervezeti szabályzat 
és jogászi szempontból __ ____
ható. A jog- és pénzügyi bizottság 

[hosszadalmas tárgyalás ............
határozott, hogy az. egész tervezetet 
visszaadja a múzeumi bizottságnak 
és fölszólítja, hogy az egészet dol­
gozza át újra.

minthogy a vá- 
ismétlésj 

kifogásol-

után ugy

Furman 
György, 
főudvarnagy: Rózsa 
nagy: Ármás István, 
zetö: Bereczky Lajos, 
vezető: Bakó János, 
vezető 
deák: Berényi Zoltán. 
Varga Lajos 1 ivadar, II. íródeák: 
Nyitray Elemér. A lövészmesteri 
tisztségre Tóth Elek bajtárs van fel­
terjesztve.

'Tibor, udvar- 
főállományve- 

1. állomány­
it. állornány- 

Volfbauer Ferenc, föiró- 
iródeák:

Készülődés a debreceni 
különlegességi kiállításra

<A Hajduföld tudósítójától.)
A júniusi országos dalosünnepsé­

gek tulajdonképen már 23-án meg­
kezdődnek a Különlegességi Kiállí­
tással. amely a debreceni specialitá 
sok gyönyörködtető tárlatának Ígér­
kezik. A kiállítási bizottság tegnap 
Illan Gyula elnöklete alatt tartott 
ülést, amelyen konstatálták, hogy a 
kiállítók eddigi száma csaknem be­
tölti a rendelkezésre álló területet, 
ugy, hogy most’Wiár kevés hely áll 
a termekben újabb jelentkezők szá­
mára. A körülbelül ezer négyszög­
méternyi udvar s valamivel na­
gyobb kerti rész jó részét is lefoglal­
ták a jelentkezők.

A kiállítás egyik gyönyörködtető 
részlete lesz a több mint száz darab­
ból álló olajfestmény, amely mind 
Debrecenről és a Hortobágyról ké­
szült. Nagyszerű táj és zsánerképek 
halmaza ez.

A kiállítási bizottság ülésén külön­
ben beszámoltak arról, hogy Mérő 
Béla mérnök elkészítette a terület 
tervrajzát és méreteit, amelyen a 
férőhelyek tekintetében már számi-

— Gondatlanság miatt elitéi- 
tek egy asszonyt. A debreceni 
törvényszék ma tárgyalta KiVó 
Istvánná asszony bűnügyét akit 
az ügyészség szándékos emberölés 
vétségével vádolt. A vád szerint 
Kálióné a zsirosszódás edényt olyan 
helyre tette, hogy ahoz könnyen 
hozzá tudott jutó, Török Antalné 4 
éves János nevű fia. A gyermek 
játszás közben beteivott az edénybe 
s másnap borzalmas kínok között 
meghalt. A bíróság a vád értelmé­
ben mondta ki bűnösnek Káliónét 
s 14 napi fogházbüntetésre ítélte.

— Meinl-pavillon az áruminta 
vásáron. A május 4 én kezd " dó 
átumintavásáron a Meinl-cég meg­
nagyobbított, gyönyörű nap pavilon­
nal lesz képviselve. A cég ezúton 
is kéri tisztelt vevőit és jóbarátait, 
valamint e lap olvasóit, hogy pavil- 
lonját látogassa meg. Kitűnő fekete 
és tejeskávé mint tavaly. A Meinl- 
pavillon a 87 számú helyen van.
tWVWCVMHiNMMHai "mbt—wrr-----

Mély meghatottsággal és 
hálás kegyelettel tudatjuk, 
hogy intézetünk egyik ala- 
P'tója és megalakulása óta 
fáradhatatlan igazgatósági

Ekli József ur
f. hó 22-én reggel Balaton- 
füreden váratlanul elhunyt. 

Példája további munkás­
ságra buzdít, emlékét kegye­
lettel megőrizzük.

Debrecen, 1929. április 24.
5 H*?reS*n„és v,dék® Ma­
gazdáinak Hltelsxövetkezate, 
mint az Országos Központi 
Hitelszövetkezet tagja, igaz­
gatósága, felügyelöbizotlsága 

és tiszti kara.

Vteárolja a HaiduffiMetl

KereA.es
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Erőt.. Márk Kath.: Márk
- kÖOTVbtárae/DAri kÍr” Vár?S közIIiüvelődés> 

Könyvtára (Uéri-niuzeum) szeptember 1-töl 
nyitva déleid t 10—1-jg délután 4_7-íovasárnap délelőtt 10-12 óráig * ‘ g’

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
•ártanak a következők: Kígyó Piac-u. 35., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
’0-u. 22.. Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
iéd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három- 
«ág. Homokkert. Szabó Kálmán-u. 14.

Időjárás: Részben felhős, 
hébb idő várható, helyenként 
esővel.

eny - 
némi

A MANSz Erzsébet énekkar 
műsoros estélye. A Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének Erzsé­
bet énekkara április 28-án, vasárnap 
este 8 órai kezdettel nagyszabású 
műsoros előadást rendez a MANS? 
Széchenyi-uteai dísztermében. Az 
előadás műsorán a kiválóan meg­
szervezett, művészi »ivón álló mű­
kedvelő gárda is szerepelni fog. A 
MANSz nem bocsát ki külön meg­
hívókat s ezúton hívja meg az ér­
dé k l < i d ő közönséget.

Sik Sándor országos cserkész­
parancsnok is résztvesz a Zita-hadi- 

vasárnapi 
Jelentette a Haj-

árvaház cserkészeinek 
zászlószentelésén. ____ .
duföld vasárnapi száma, hogy a ró 
mai katholikus Zita-hadiárvaház 
cserkészcsapata április 28-án. vasár­
nap délelőtt tartja fogadalmi és 
zászlószeiitelési ünnepélyét lélek­
emelő ünnepség keretében. Az ün­
nepség fényét és méltóságát nagy­
ban emeli az a körülmény, hogy dr 
Sik Sándor országos cserkészpa- 
lancsnok, a kiváló költő személye­
sen veszi ki a fogadalmi esküt a kis 
árva-cserkészek kezéből. A gyö­
nyörű selyemzászlót, melyet debre­
ceni katholikus asszonyok hímeztek, 
délelőtt fél 10 órakor diszmenetben 

■ viszik a Péterfia-ntcai ár\abázból a 
piarista reálgimnázium udvarára, 
ahol tábori szentmise lesz. A menet­
ben résztvesznek az összes helybeli 
cserkészcsapatok és Ferjentsik Ottó- 
né zászlóanya. A tábori mise után 
Sik Sándor kiveszi az esküt, majd a 
cserkészcsapatok tisztelgő diszme­
netben vonulnak el előtte.

Vasárnap délelőtt lesz az Ipar­
testület évi rendes közgyűlése. A 
debreceni Ipartestület április 28-á.i, 
vasárnap délelőtt 10 órakor saját 
dísztermében tartja harmincadik évi ; 
rendes közgyűlését, melynek tárgy- - 
sorozata a következő; I. Elnöki je- I 
lentés. 2. Elöljárósági jelentés a tes­
tület 1929. évi működéséről. 3. A tes­
tület 1928. évi zárszámadásának be­
terjesztése. számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszámadás 
felett. 4. Az 1929. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 5. Ötven 
elöljáróság! rendes és ötven póttag 
választása. 6. Három szám vizsgáló 
választása. 7. Tanoncvizsgáló bizott­
sági elnökök, alelnökök, tagok, vala­
mint iparos- és mestervizsgáló bi- ; 
zottsági tagok választása. 8. Esetié- I 
ges indítványok. A rendes évi köz­
gyűlésre ezúton hívja meg Debre- | 
cen város iparosságát. Varjassy j
Imre, ipartestületi elnök. f

E/öadás a vasutak üzembiztosságáról. A I 
Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni 
osztálya 26-án. pénteken este félhét órakor 
felolvasó ülést tart a városháza közgyűlési 
termében. Wolfinau József államvasuti fel­
ügyelő fogja ismertetni a vasútoknak a biz­
tonság fokozására irányuló újabb törekvés it 
és kísérleteit s összehasonlítást fog tenni a 
hazai és külföldi vasutak között az üzembiz­
tonság érdekében alkalnia-zotl technikai ícl-

Autóbaleset miatt elmaradt írói 
honoráriumért bepereltek egy debreceni 

taxivállalatot
(A Hajduföld tudósítójától.)

Földessy János a magyar futball- 
sport országos kapitánya a múlt év 
februárjában lejött Debrecenbe a 
Bocskay—Attila mérkőzés megtekin 
lésére. A debreceni Aulóforgahni 
részvénytársaság egyik bérautóján 
ment ki a sportvezér a Diószegi­
utón levő sporttelepre. Az autóban 
vele voltak dr Zemplét i Gusztáv 
rendőrfogalmazó és Vampetics István 
a Bocskay egyik játékosa is. A Dió­
szegi utón az autó nekiment egy 
kerítésnek s ennek következtében dr 
Földessy János megsérült a kezén. 
A sebeit először a mentők kötözték 
be a futballpályán, de később hosz- 
szabb ideig kezeltette magát Buda­
pesten a Rókus kórházban.

Ebben az időben az egyik magyal 
könyvkiadó vállalat megbízást adott

•öldessynek. hogy írjon egy könyvet 
az olimpiászról s mivel a könyv ki- 
iiildsa jó üzletnek kínál kozott, a cég 
minél előbb kívánta azt megjelentet- 

írói honoráriiimképen 3110(1 pengőt 
ajánlottak tel Földessynek. A sport­
vezér sérülése miatt nem tudott dol- 
gt/ztn s igy nem is készült el a könyv 
a kitűzött határidőre s emiatt nem 
■topta meg a kitűzött honoráriumot, a 
íöoii pengőt.

Emiatt Földessy- kártérítési pe t 
indított a debreceni Autóforgalmi rt. 
ellen s a ,3001) pengő elmaradt haszo- 
11011 kívül még külön 200 pengő orvo­
si költség megtérítését is követeli.

A tendkivül érdekes perrel Sinav 
Gyula törvényszéki bíró foglalkozott 
szerdáit délelőtt s a tárgyalást a bi­
zonyítási eljárás folytatására jnniits 
9-ére halasztotta el.

— Makacs székrekedés, vastag- 
gyomorbaj, puffadás, 

vérforlódás, sárgaság, aranyeres 
csomók, csipöfájás eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz 
reggel és este egy egy kis pohárral 
bevéye, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága sze­
rint a Ferenc József viz még in­
gerlékeny belü betegeknél is fájda­
lom nélkül hat. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszer- 
üzl etekben.

. .................................................. ..................... . .. .

Májustól kezdve nyíregyházi tejet iszik 
Debrecen

Autókon fogják a tejet Nyíregyházáról Debrecenbe szállítani

Debrecen, április 24.
(A Hajduföld tudósítójától)

A nyíregyházi és szabolcsi gazdák 
nemrégiben szervezték meg a tej­
központjukat, mely olyan szépen 
prosperál, hogy ma már nemcsak 
Nyíregyházát, hanem Debrecent is 
el tudja látni tejjel.

Már régebben tervbe vették, hogy 
i szabolcsi tejet a debteceni piacon 
helyezik el és mint most értesülünk, 
ez a terv rövidesen meg is valósul,’ 
amennyiben május 1-én megindul­
nak Debrecen felé a nyíregyházi lej- 
szállito kocsik és minden reggel

autóval hozzák Debrecenbe a higié­
nikus, pasztorizált tejet és tejter­
mékeket.

Időlegesen bármennyire is csak 
örülni lehet annak, hogy a debre 
ceni piacon megfelelő tejet fognak 
árulni, a debreceni gazdák érdeké­
ben mégis előbb utóbb foglalkozni 
kell azzal a gondolattal, hogy a deb­
receni piac tej ellátása másként ren- 
deztessék és Debrecen ne legyen 
rászorulva a szabolcsi tejre. Ezt a 
kérdést legelsősorban a debreceni 
tehéntartó gazdáknak és a városnak 
kellene kézbe venni és lehetőleg 
minél előbb meg is oldani.

Radió-müsorok. Csütörtök, április 25. 
1 “''-".est <>.H: llaiiKverscny 9.30: Hírek. 
, A hangverseny folytatása. 12.00: Déli 
haraiiKszo uz F.g.\etemi templomhói, idöjárás- 
k->r"lt| 05 Jallcsi ís cigányzene- 
Karanak hangverseyne. 12.25: Hírek. 12.35- 
A hangverseny folytatása. 13.00: Pontos idő­
jelzés. időjárás- es vízállásjelentés 14.30: 
Hírek, élelmiszerárak 16.00: Rádió Szabad 
1-gjetcm. 16.45: Pontos időjelzés, idöjárás- 
es vízállásjelentés, hírek. 17.10: A m. kir. 
földmivelesugy, minisztérium rádióelőadás 
sorozata. Weltmann Oszkár dr. állatorvosi 
otskolm ny.lv. rendes tanár; „A tehenek 

tejilokepessegenek jelentősége a szarvas- 
marliaienyeszteshen“. 17.41): A ni. kir. Opera- 
haz tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

Berg Ottó karnagy 1.S.40: Gyors- 
- 10.25: Angol nyelvoktatás.

Rendkívüli filharmóniai hangverseny a 
2‘-00: Pontos időjelzés, 
és íigetőversenyercd-

17.00: Farkas Blanka
ráüss- és Vorák

Vezényel: ” 
írási tanfolyam. 
20.0(1; r ........
Vigadó nagyterméből, 
hírek, idöjárásjelentés 
mények.

KÜLFÖLD. Berlin...........
hangversenye, Schumann-, __ v„ ,
-........ 1 énekel. 17,30: Viola da Gomba hang-
vcrs.-nv,. Tambnra-zenekar. “

—-• Kassa.
hangverseny. 17.10: Gramofonzv 
kön\ \-nyomdászok dalegyletének 
nje._ 20.50; Zenekari hangversen: 
11.15: Gramofonzene. 12.20: I )t 
seny 13.35: .lazz-band. 
ének 17 00: Szórakozta...... .
band. 20.25: Hírek. 20.30: G. V. 
bárdi Álla Príma Grociata című 
közvetítése. 23.00; Jazz-band. 
12.55: •

dalikat
versenye. 2i;.U0: 
négj es liangversc Vonós- 

12.115: Péti 
ne. 20.15: A

Milánó 
huiiKver- 

16.30: Gyeniuikkar-

h hangverseny. 16.00: C 
17.3(1: Délutáni hangverse

Rádió-kabaré. 21.15; 
Paul Liueke ■ müveiből.

20.00:

Verili: I Lom- 
■ j operájának 

München.

20.00:

-• Autót kap a világítási vállalat. | Orvosgyüiés. A debreceni 01- 
ebrecen város világítási vállalata a , vosegyesület 25-én. csütörtökön déi- 
c-reiesek gyorsítása szempontjából után 6 órakor tartja tudományos ülé-

egy teherautói vásároljon. Minthogy 
a .miniszteri rendelet értelmében -ki­
zárólag magyar gyártmányú gépk > 
csit lehet alkalmazni, a magvaror-

sét a belklinika tantermében.
Nem szabad házról-házra járv a 

árulni » sóskiflit. A kereskedelmi mi­
niszter legutóbbi rendeletében, ame-

™ tvtoi beit mamutot a vila-igának is megküldött, 
gt asi \ailalat A beérkezett ajánla-‘sütőipari termékeknek I 
ok kozott legkedvezőbb volt a'járással való árusítását.

etsz Mantrede, amely szerint 99DD péiiz.űgyi bizottság olyan 
pengőbe kerülne nz autó. A jog- és tesz a k 
pénzügyi bizottság megadta a felha-1 domásul 
talmaz.ást a világítási vállalatnak azh------ '
autó megvásárlására. Az 
véglegesen a legközelebbi 
lés fog határozni.

ügyben 
közgyü-

eltiltotta

A jog- és 
javaslatot 

tesz a közgyűlésnek, hogy vegye tu- 
1 a miniszter rendeletét s 

ugyanakkor kérjék a kereskedelmi 
minisztert, hogy a sütőipari termé­
kek utcai árusítását is országosan 
szabályozza.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85. 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.

A v i 1 á g h i r ü

MERCEDES-BENZ
s z c ni é 1 y és t e h é r a n t ó k

S a M. kir. áll. Vas-. Acél- és Gépgyárak által gyártott

MaVAG-MERCEDES-BENZ 
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja :
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.

4 Budapest, IV, Váci utca 24.
Körzetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

Wien. 11.00: pj|_ 
-ne. 15.15: Képtáviratozás. 16.00; Déf- 
mgverseny. Leo Mirkovic közremükö- 

17.40: Zeneóra az ifjúság részére. 
A(I.I Sári olasz koloraturénekesnő 
senye. A hangverseny után képtáv-

A debreceni Ipartestület képe- 
shett ácsmesteri szakosztálya 25-én, 
csütörtökön este pontosan hét órai 
kezdettel tartja szakosztályi ülését 
az Ipartestülefben.

A cipész szakosztály tisztújító köz­
gyűlésének határidejét április 26-án. 
péntekén este hat órára tűzték ki.

A csapókerti ref, egyházi kör­
zet kulturestélye. A theologus ifjú­
ság április 28-án. vasárnap délután 
<• órai kezdettel vallásos tárgyú km- 
tui-előadást rendez a csapókerti 48- 
as lüggetlenségi kör nagytermében 
a csapokerti imaház részére, szüksé­
ges harmonium™. A műsor a követ­
kező: I, Énekel: a Kántus. 2. Meg­
nyitó beszédet mond: Gerda Sándor 
tiieologiis. 3. i.nckel: Szabó Géza 
theologus Szabó Pál. Kuti József 
es Kulcsár Ferenc theolognsok zeue- 
kisércte mellett. 4. Szaval: Farkas­
falvi' Mauks László theologus. 5. Éne­
kel. a Kántus. 6. Szaval: Bnchwald 
Béla theologus. 7. Vigsz.avalat; Bar­
csa József theologus. 8. Énekel: Ti­
mur Mária. 9. Vigjelenet. Előadják: 
Kulcsár Ferenc. T. Szűcs József. 
Szabó Pá| és Szabó Zoltán theologu- 
S0k II). Vigszavalat: Bán Emil jog­
hallgató. 11. Énekel: a Kántus.

.leritza megsebesült a bécsi ope­
rálta/ hétfői előadásán. Jeritza Má­
riát a Parasztbecsület hétfő esti elő­
adás,in baleset érte. Santnzza szere­
peben. műikor a templom lépcsőjére 
véli magát, tulerősen ütődött oda és 
tóba vérző znzodást szenvedett. A 
művésznő bekötötte sebeit és noha 
igen fajdalmasak voltak, végigjár 
szólta szerepét. A közönség értesült

ünneplésben
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A taozKÓszlnházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

vígszínház
Ab Idény legmonumentálísaM film- 

alkotása I
Lukitsch Érné v llághlrü rendelése I
Főszerepben : Emil Mannings, Lewis 

Stone te Florence Vidor

Alfred Neumann^ világhírű történelmi 
drámája 10 felvonásban. Kísérő

Paramount Híradó, Hárem ró­
zsája bohózat.

APOLLO
Viligittrakoió 1

Főszerepben Cootmí Nagel is Myrna 
Loy:

Razzia 
érdekfesaitö bűnügyi dráma 8 felv. 

A film a new yorto rend-rség és de- 
lekt.vtestiiiet közreműködésével készült.

Megelőzi

A nagymam < ti c-kája 
uj stílusú komédia 5 felvonásban, 

címszerepben; Harold Lloyd.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

A

Előzetes jelentés:
Péntektől az Apollóban kacagó 

est! Harold Lloyd legújabb filmatt­
rakciója ; A gyáva hős, vidám tör­
ténet 8 felvonásban.

Szombat—vasárnap : Uránia. Köz­
kívánatra ! John Gilbert és Renée 
Andorée szereplésével : A Kozákok. 
Megelőzi: Betyárcsiny, vígjáték.

— A tavaszi divat kedvenc vise­
leté lesz a kosztüm, amely nemrég 
támadt fel újra és azóta célszerűsé­
gével, csinosságával egyre jobban 
meghódította a női sziveket. Sokan 
is csináltatják a szép, ízléses kosztü­
möket Laborfalvy Markos Lujzánál, 
divatszalonjában, - Rákóczi-utca 
41. — a hölgyek ízlésének, egyénisé­
gének. költségvetésének legjobban 
megfelelő tavaszi kosztümöket, ka­
bátokat. ruhákat meglepően olcsón, 
ugy készítik, alakítják régiből is, 
hogy előnyösen és harmonikusan 
simuljanak az egész egyéniségükhöz.

Üli Mi

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

E/jegvzések: I eltér Lajos Varga 
Borssy János...Molnár írónké.

Születések: Herényi Mihály kondás, 
hály. Marozsán Demeter akatossegéd,
Etcika. Gergely Márton máv. mozdonyveze­
tő. tin Kálmán. Mande Ernő bankigazgató, fiú 
Pál. Szcmbratovics Szilárd trvszéki iroda­
tiszt. íiti Szilárd, Burai József cipészmester, 
leány Anna.

Halálozások: Lódi Hona ref. 5 hónapos. 
Bercsényi-utca 67. dr. Müller Ottó r. katli. 78 
éves. Nap-ntca 13. berge János ref. 41 éves. 
Vendég-utca 27. Budai Károly r. kath. 2 éves 
Késes-utca 13. Suba Erz.sébet ref. 21 éves 
Ispotály-telep II. Rács István ref. 3 éves.' 
Pesti-utca 4.

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát VÄRY JÄhOS E 
fogmütefmében Darabos- E 
utca 18 Kollógium mögött H

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny- 
gad a ( sáthy Ferenc egyetemi 
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo- 
könyvker ,kedés, Piac-utca 8.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

8ZIMMÄZ TÖZNSÍK Gabonatőzsde.

aminek
Csokonal-szlnháx műsora:

Csütörtök délután 3 órakor zóna-előadás 
Párisi divat.

Csütörtök este D) bérlet: SvHII Horváth 
Nusi v. f.

1 éntek este a Gótit-pur vendégíclléptével■ 
Olympia.

Szombat este a Góth-pár biicsujáték.iul- 
A Noszty-fiu esete Tóth Máriával.

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön délután 3 órakor:

PÁRISI DIVAT.
Zóna-előadás 2(1 filléres állóhelytől 
a legdrágább 160 filléres helyig! A 
mozinál jóval olcsóbb árak!

M. Barna Anci és Ferenczy Ma­
rian, továbbá Autók. Unger. Misoga 
és Sugár felléptével ma délután 1 
órakor:

PÁRISI DIVAT.
Kacagó-délután!

Mindenféle jegy rendelkezésére áll 
ma délutánra! Siessen még délelőtt 
helyét biztosítani a

PÁRISI DIVAT
mai délutáni zóna-előadására!

Ma. csütörtökön este fél 8 órakor 
D) bérletben:

SYBILL
Horváth Nusi felléptével! Ferenczy 
Marian, Tihanyi Jutka. Autók, Unger, 
lamás, Misoga főszereplésével.

Holnap, pénteken nyolc órakor-
OLYMPIA.

Molnár Ferenc világhírű vígjátékit 
szerepel műsoron a

GÓTH-PÁR
vendégjátékául.

Péntektől kezdve az esti előadások 
pontban (8) nyolckor kezdődnek!

Szombaton este 8 órakor:
A NOSZTY-FIU ESETE 

TÓTH MARIVAL.
Mikszáth -Harsány) darabja. Min­
den idők legjobb vigjátéka. Tóth- 
né szerepében

GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA.
Kopereczky szerepében pedig

GÓTH SÁNDOR j
vendégszerepel. Emelt helyárak!* 

Óriási érdeklődés a Góth esték I 
iránt! A t. bérlők az emelt helyárak- 
ból 25% kedvezményben részesül­
nek !

Sorfalat állnak a színházi pénztár­
nál és tömegesen váltják jegyeiket az 
érdeklődők a Góth-pár pénteki és 
szombati fellépéseihez! j

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt arakkal Kováts Terussal: !

RÉGI NYÁR. (
Vasárnap este pontban (8) nyolc 

órakor: I
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM |
ne mulassza megnézni Góthé- 
Valóságos élményben lesz ró- I 
A Vígszínház illusztris művészei I 
két napig vendégszerepelnek I

El 
kát!

I íebrecmiben!

TISZTV ISELÖ-EST MA CSÜTÖR­
TÖKÖN A SZÍNHÁZBAN

Ma este Horváth Nusi utolsó fel­
léptével tisztviselő előadásban kerül 
színre Jakobi gyönyörű operettje a 
Sybil). Utalványok a színház titkári 
irodájában.

Közgazdaság
Áprilii

Földeák.
Április

nincs).

29-un:

Kirakodók

a kedvezőtlen

viindi (se 
rom. Költ 
vásár nini

Április 30-án:

A pengő Zürichben 90.52'c
Budapest 90.52 
3.iN, New-York

és háromnegyed. Berlin
519.55, London 2521.37 us
húruinnvgycd. Miianu 27.20

ts háfOHiiiCKyed, 
ts uúrvnmvuycd. 
■'ved. Becs 72.90.

V aiutaáriolyauiok.
A valutapiac tájékoztató áríolx amai a kö­

vetkezők: angol iont 27.75 27.90. száz
cseh koruna 16.92 17. száz dinár HF 10.06.

Bukarest 3 0b és vgyne- 
Amstcrdani 2ON.72 és tél.

záz dollár 573.40 575,40. száz francia frank 
száz hollandi forint 229.9'!

lungs ci zloty 64.15 64.45. száz 
száz lira 29.N5 -30.10, száz né-

itut márka 135.75 136.25. száz osztrák 
cmlling 80.37 NO. 72, száz svájci frank 
10 20 110.60 pengő.

230.90.

tafelt 1tat!

rlii. Ácsa. Balatonkiliti, 
íonyhád. Büssü (sertés- 
’rád. Ilosszuhclény. 1st- 
nincs). Kiskörös. Koittá-

zpréin felsövá

Bicske.

Május l-en: (»yéúvnycs, Kaposvár. Majs, 
Marcali (sertésvásár nincs), Nagylcngyc. Nyá 
rád. Nyilrlugas, Sárrétudvari. Szentgotthárd 
(lóvásár nincs). Tapolca, I óköl. Kirakodó­
vasár: Bicske. Állatvásár: lánosháza.

— időjárás 
az í ka. A hivatalos tőzsdéidül megelőzően a 
májusi búzát 24.04. az októberi búzát 26.24. 
a májusi rozsot 22, az októberi rozsot 23.2S. 
a májusi tengerit 26.61, a júliusi tengerit

A készárttpiacmi a fogalom
eKtelcn. meri a speku- 
megkezdésére vár ab­

ban a niszemocn. hogy akkor majd olcsób­
ban ind áruhoz huni. A tiszavidéki búzát 
25 25 .><> pengővel jegyezték fajsuly szerint. 
A rozs ára 22.lö - 22.30 pengő volt budapesti

a kimondások

A liszt- < 
kerítették li 
zök: Bitzali-

34.75. 
lás 34.

órlc’tnénj piacon a malmok csök- 
(táraikat és uj áraik a követké­
nt duplanullás 40,25, nullás 39.55 
kettes 38.75. négyes 36.75, ötös 
311.25. nyolcas 24. rozsliszt nul- 
s 31 pengő m.izsánkint április

Vezetői is fog!

Meri a legtökéletesebb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb

MOTORKERÉKPÁR
Helyi képviselet: Tiszántúli Motorközpont Debrecen

Mindenki
nálunk

Vásároljon
az alant jelzett olcsó árakon

Férfi strapa öltönyök — — — —
Kék kamgarn öltönyök — — — — 
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal 
Divat öltönyök — — — — — _
Gummi vagy esőköppenyek — — — 
Férfi tavaszi felöltők — — — _
Tavaszi felöltők divat szinben — — 
Trenchscoat kabátok — — — _
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel 
Hubertuszok — — — — _  _
Iskolai fiuruhák 16 évesig — — _
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig — —

P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P

30-tól 
44-től 
40-től 
60-tól 
20-tól 
42-től 
75-től 
36-tól 

130-tól 
56-tól 
28-tól 
10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy 
nemcsak áraink beszélnek, hanem az átuink is!

Hajdúsági ferfiriiha áruház
Piec-ii tea 67. szím. [Ifogjetaal szemben.)
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MINDENT 
nem tehetünk a kiraka­
tokba, de az alábbiak­
ban közöljük rendkívül 

olcsó, tájékoztató árainkat

Saját készítésű koverko felöltő P 68 tói 
Mindennapi viselésre tartós szö­

vet öltöny................................ P 36-tól
Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45-től 
Férfi sport öltöny rövid vagy

hosszú nadrággal . . . . P 44-től 
Férfi sport nadrág...................... P 13-tol
14—16 éves fiuknak való öltöny P 32-től 
8—10 éves fiuknak való ruha P 14461

Cégünk csak valóságot 
hirdet, tessék erről vétel­

kényszer nélkül meg­
győződni !

Cégüríhet kékjük nem össze­
tévesztem 1 Férfi fiuruha nagyáru­

házunk a

Bska-száHó
épületében van.

Magyar 
Ruhaipar 

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal-
nál, Rákócziutca 14.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

■3BB3MsamsaaHBMMBaaaHBaB

Hirdessen a Hajduföldta

M. kir. honvédelmi miniszter.
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
Nyírbátor községben épülő honvéd 

laktanya istálló épületének építési 
munkáira folyó évi május hó 8-án 
délelőtt ll órakor a in. kir. honvé­
delmi minisztérium ll. (építési) osz­
tályában (1. Vár. Dísz tér 18. sz. sz... 
1 emelet 47. ajtó) nyilvános egység­
áras írásbeli versenytárgyalás tarta- 
tik.

Az, árajánlatok kizárólag az önkölt­
ségi árban rendelkezésre bocsátott 
költségvetés és ajánlati lapon tehe­
tők s ezek, valamint a részletes ver­
senytárgyalási teltételek az. esetleg 
szükséges 1eI v i lágositá sokka 1 együ11, 
naponta 12 14 óra között fent meg­
jelölt helyen I. emelet 37. sz. szobá­
ban kaphatók.

Debrecen. 1929. évi április hó 17.
A miniszter rendeletéből: 

Novákovits, ezredes:

Mosott

rongyot
vesz

a Hajduföld nyomdája 
József kir. herceg u. 16.

| Legjobban és legolcsóbban nya-
* ralhat az újonnan modernül be-

rendezett c/7 </)</> c/> cn

jKonyári Só stóf ürdőn
| mely rheumát. női bajokat gyógyít.

Május 5-én nyílik. Vasul! kedvezmény.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apróhii etetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELEZÉS
------- r— - í Mínrijua Min

Liviades
jeligére levél van. Vegye át 

6065
Lívia!

I luszonnyolcadikán. szer­
dán este találkozunk. 6045

Szolid.
intelligens huszonhat éves 
főpincér házasság céljából 
megismerkedne háziasán ne­
velt lánnyal. magasak nem 
érdekelnek. Levelet a kidó­
ba ..Barna fin* jeligére.

847 
Hollywoodit

kérem, jrjon „Vig órák“ 
jeligére főposta, posta res­
tante. megismerkedni mikor 
lehetséges. 6055

Tizian.
Nyáron sokat autózunk.
Boldogtalan asszony. Tisz­
tes mellékkereset. Disting- 
vá/t. Megbízható jeligéié 
levél van a kiadóban.

Leveleznék
egy kedélyes urifiuval idő­
töltés céljából, közelebbi is­
meretség nincs kizárva.
Válaszlevelet „Urifiu“ jel­

igére a Hajduföld kiadóba.
86 5

Keresem
eg.\ oly intelligens fiatal­
ember ismeretségét. aki 
mozi és sétapartnerem len­
ne. \ álaszlevelet ..Szóra­
kozzunk“ jeligére a Hajdu­
föld kiadóba. 8f>4

-'•MLJMNMMMNMiaMBaMNBNB 
KIADÓ LAKÁS

Egy
szoba lakásnak, kis család­
nak május elsejétől kiadó. 
Arain János utca 45.

6058

Kiadó 
egy szoba, konyha, speiz 
május 1-re. Értekezni: (’sá­
pé 19. v 6056

Egy 
udvarra nyíló szoba mel­
lékhelyiséggel elsejére ki­
adó. Értekezhetni: Kígyó 
utca 12., vendéglő. 6064 

Kü/önbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen u. 14. 607S

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 13.. III. .?.

858
Újonnan 

festett utcai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május 1-re ki­
adó. József kir. herceg n. 
47. 861

Két 
szoba, konyha és két vilá­
gos pince május 1-re ki­
adó. Péterfia 30. .866

Egy 
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Tímár-utca 13.

3033
Egy 

szoba. konyha és pince 
szoba azonnal kiadó. Sirke- 
rités eladó Szappanos IQ.

3029
Két 

és háromszobás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan-utca 46.

3032
Kü/önbejáratu 

bútorozott szobái keres 
május elsejére középkorit 
íőtisztviselő. Ajánlatokat a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talába ..zniindl“ jeligére.

302n
Úriembernek 

elegáns kiilönbejáratn búto­
rozott szoba kapukulcs 
használattal kiadó. Piac 
harminc, kaptialatti emele­
ten. Csengén. 2956

Gyönyörű parkban 
két szoba, előszoba, kony­
ha, verenda olcsón kiadó. 
Andrássy ut legelején. Ér­
tekezni Nagy Benőnél, Rá­
kóczi utca 35 5995

Kiilönbejáratn 
szépen bútorozott szoba áp­
rilis 15-rc kiadó. Bethlen u. 
14. 5816

Kiadó
Árpád-téren kis szoba, 
konyha, villany, vízvezeték­
kel. magánosnak, gyermek­
telennek. Értekezni Vojth 
f i i s z e r k c r e s k e d ő Arpád-tcr

786 
Kiadó

csinos utcai szoba, konyha, 
kamara, villanyvilágítással. 
Nyugati 34. 726

Nagyerdő 
szélén 4 szoba, alkóvnis. 
gyönyörű lakásomat elcse­
rélném Kossuth- és ^zent 
Anna-utcák környéken, ha­
sonló lakással. Cím a ki­
adóban. 800

Kü/önbejáratu 
utcai butorooztt szoba ki­
adó. varrodának is alkal­
mas Szent Anna 34. 830

Kiilönbejáratn 
udvari szoba, kettő, az 
egyik esetleg bútorozva.
Péterfia 67. alatt május 1- 
re kiadó. 828

Egy szoba, 
konyha, ■ speiz. sertés- és 
barointitartással kiadó. Uj- 
kert. Lehel utca 3L 728

Nagyerdő
3. alatt bútorozott szoba, 
esetleg knnyhahasználattal. 
nyaralóknak május l-től 
kiadó. 9003

Két 
lóra való istálló, kocsiszín, 
máin', l-től kiadó. Vár utca 
7. 5'Wi
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Egy 
szoba kiadó. Vénkert. Sinay 
utca 24. >,53

Kü'önbejáratu 
szoba 1- 2 szt 
kiadó. Miklós

k'ÉRESLE
udvari 10.00(1
26.

utca
2959

pengővel
elektrotechni- 

rádióabora- 
üzlethez éstórium főtériBútorozott

utcai szoba központban má­ több külföldi körzetképvise-
jus 1-re kiadó. Hüvelyes 6. iethez. 1 rtekezlietni: Tas-

2939 nádi. Nagyerdő. Városi Vil-
Csinosan la ÍV- 6074

bútorozott szoba esetleg Társat
konyhával Kiadó. Arany] keresek Chevrole telicr-
János utca 36. 5815 1 a utómhoz. esetleg örök

Kiadó i áron átadom. Cim a ki­
szoba, konyha, kamra Bár-| adóban. 86u

Kál- 
2949

czy utcában dr Márton 
titánnál.

Péterfia
52. sz. házban négyszoliás 
lakás, nagy kertes udvarral 
és egy üzlethelyiség raktár­
nak, garázsnak is alkalmas, 
egyedül, 
ius 1-re kiadó.

3 szoba 
Pincehelyiség kiadó, 
utca 66.

Kiadó
május 1-re öt szobás 
vari lakás. Vár utca 8.

eiHElYEZKEDtS

vagy külön is rná-
6047

Hatvan
851

ud-

3020
Két

szoba.konyha, fürdőszoba, 
y'-=——fáskamarás lakás

— - ... Széche-
855

előszoba, f 
kiadó május 1-re. 
nyi ut 13.

Egy 
kis diák szoba 
hallgató leánynak

í Jó/ főző
I középkorú mindenest k, 
lsek május 1-re Széchí 

u. 9.
j Bejárólán)' 
vagy kislány kerestetik.

I Hunyadi utca 8., kére.' 
épületben.

Mindenes 
főzőnőt keresek május ele­
iére hosszabb bizonyitvány- 
nyal, szobalány van. 
Deutsch tüszeres. főposta 
mellett. 3031

•Megbízható 
kaucióval péiizbcsze- 

rak tárnoki, felügyelői.

86.

863

egyetemi
....... kiadó. — 

Ihaly Kálmán u. 5.
Bútorozott 

légfütéses kis szoba 
nyebb igényű fiatal 
»ek kiadó. Bika 
moziudvar, félemelet 6.

3025

.(022

szeré- 
ember- 

Bérház,

ÜZLETEK
'• •*• ' -—T

Üzlethelyiségek 
kiadók. Király u. 5. sz. alatt

859
Üzlethelyiség 

a Kápolnási utcában kiadó. 
Értekezni lehet Lusztig fod­
rásznál.

Borbély 
berendezés, három 
lyes, eladó, esetleg 
adó. Cim a kiadóban.

Üzletnek, 
műhelynek alkalmas lielyi-

Csapó-utca 
3037

857

szcine- 
bérbe- 

. 3028

ségek kiadók.
16.. festéküzlet.

Legtöbb üzlet
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullinann rész­
vénytársaságnál. 6067

Üzletberendezést 
fűszerest keres Deutsch Al­
bert és Fia. 6073

Üzlethelyiség 
hentes vagy füszerüzletnck 
jutányosán kiadó, 
gyesi ut 17. sz.

Csapó utca 
88. szám alatt kirakatos üz­
lethelyiség májusra 
Telefon 10-22.

Füszerüzlet 
átadó forgalmas helyen be­
rendezései együtt. Cim a 
kiadóban. 5041

Csillárok 
nagyon olcsón kaphatók 
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 6053

Jól berendezett 
rőfös, rövidáru és divatüz­
let nagyon jutányos árban 
eladó. Cim a kiadóban.

5958

Kishe-
6066

kiadó.
6042

elején. 
Csapó 

5970

Üzlethelyiség 
kiadó Csapó utca 
Értekezni Popper, 
utca 28.

Hentes-
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy utca 13. Homok­
kert.

JÓMENETELÜ 
étkezde felszereléssel 
ládi okok miatt eladó, 
a kiadóban

Gyárnak, 
raktárnak alkalmas 
állomás mellett.

6031

csa-
Cint

telek 
a Bodán 

egy és félnyilas szőlő eladó 
Értekezni a kiadóban lehet. 
_____________ 5959

férfi 
dői, 
vagy más bizalmi állást ke-
rés. Cim a kiadóban.

Megbízható, 
jól főző, baromfihoz

3035

— értő 
gazdasszonjt keresek Buda 

kis háztartáshoz, 
május 1-re. —

téténybe 
legkésőbb 
Nyomtató

Ügyes 
fiút kifutónak feh esze 
Sámsoni ut I. Horváth.

•856

Häzak, házhelyek !
A Monostorpályi utón, a gróf Vécsey 

utcában, Tégiáskert Bas; haton- és Létai- 
utcáb n, a Boldogfalva! kennen Borzsovay- 
utcá:an többrendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a 
mi tulajdonunkat képezik eladek.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-ufon és 
Basahaloin-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, 
kon}ha .kamarás uj téglaépületek építését is meg- 
kezdettük. b
ón,ito-E6eni.l!?Zlle.lye,<’ Parccl,ák- (égi, valamint ui 
épüle.ek kedvező áron és részletfizetési kedvez 
ménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.

ad. Kossuth-utca 8.

Házmester [ Börkezivük 
gyermektelen felvételik L- , Feleségének belső »Hi,Aá,r'±0,a“ /kviS,‘n';''

kell, külön díjazással Vl< “k-.««olcsóbb árban sze- 
geznie. Pouchly. Tisztei- glassé
selőtelep. Földi-utca 4 15 k |,ar’:‘ 7~ l’®"«"'

■ "appa kczlyük párja
• (8.— P. Női nappa keztyflk, 

csattos, pária 9.— P. Női 
mosó keztyűk pária 8.— P. 
Női divat keztyü parja 8.50 
— 10.— P. Női valódi őz- 
bőrkeztyfi párja 10.50 J’ 

engedélyes. I É'érfi glassé keztyü párja 
tipusu ké-|6-— P. Férfi nappa keztyü 
javításai, J p6rja 9— P. Férfi nappa 

keztyü. csattos. pária 10.— 
P. Férfi mosóbőr 
nárja 10.— p. Férfi 
szarvasbőr keztyü 

a IV. I ,2 ~ P Autó, hajtó és ló- 
60751 vagló kézfjükét mérték 

I mán vállalok. Kossuth 58..
Hadházi keresztépület. 

841I Zongorák
részletfizetésre és 
bérbe kapható 
zongoraraktárában.

ajánlat
Rádió/abora tórium 

kér. miniszteri 
elvállal minden 
szülék gyártá: 
bármilyen 
és anyagot 
külföldről is

rádióalkatrészt 
megrendelésre 
megrendelésre 

legjutányosabban bes: 
Nagyerdő. Városi villa

Szántást 
válla/ok traktorra/, 
ut 16., jobbra.

Magános 
férfiakra háznál

veret

keztyü 
valódi 
párja

487

pianino
Schmidtmosnék, 

1 6071 1 vasalnék. Nagy Pál-utca 11.
I Fürdőbe | Péterfia-utcai temetőnél
vagy szállodába egy intelli- Jö,4
gens úrnő ajánlkozik minti Iglóról I Keztyüüzein
szakácsnő vagy felügyelő- előkelő urleány ajánlkozik P'^t gyártmány ti 
no eves bizonyítványokkal, perfekt német tanításra leá- .........
(miet a Független Újságluyos uriházhoz. Cserébe is 
kiadójába kér. ■ — 1

Egy 
fodrászsegéd felvétetik. -I 

60771
J friss 

ajánlkozik I céklalé
'ható. Hatvan u. 33.. libáslpedo 

Uzlctbe"- 6048[részletre vásárol'.
Angol, francia, német 

anyanyelvű diplomás tan-
Crök.. . ,a"ítanak ,.a Fei.es| Gallértisztitás 
nj elv iskolában, József kir. I tükörfénuyel 8 fillér. _

59651 Libándy, Péterfia u. 4.
Mérték 

szerint elsőrendű cipőket, 
javításokat jutányosán. Íz­
lésesen készítek. Riskó ci­
pész. Nyíl u. 70. 9000

higekel, 
férfi és nőit és minden- 
uetnfi fehérneműt, ágjihti 
zatokat mérték után ké­
szítek és javítást is vá«a 

............. .lók 50 fillértől feljebb, 
6021 ingek 80 fillértől 2 ftien- 

...u göig. Belényesyné Dara- 
23-ától | bos u- 53- negyedik ajtó 

Hatvan- 
kó-

Péterfia-utcai
5969

bőrkez- 
tyüi legsezebbok. legjobbak, 

____ legolcsóbbak. Kossuth 58..
60691 megy. Széli, — Gazdasági I keresztépület. 811

I Akadémia. Telefon

: Egy
I idősebb urínő ;.............
egy idősebb intelligens úri­
emberhez. mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead- 

6070 j 
Forgalmas 

üzletbe üzletvezetőt kaució­
val azonnalra keresek, fű­
szerest. Cim a kiadóban. i 

6054
Bejárólány j

azonnalra, vikszelni, főzni, 
könyvvel jelentkezzen. — I 
Varga utca 1„ II. 7. 60461

Nagy I
bérház házmestert keres. I 
Szerelési munkálatokhoz I 
értok előnyben részesülnek. I 
Ajánlatok a kiadóba „Ház­
mester- jeligére adandóki 
be- 6040

285. ) Fodor Lili
j351 kalapszalonjában Piac u.

158. modell kalapok már 12
I pengőtől. 5957

libazsír,) 47 fillér 1 kerékpár,
Húsvéti 

olvasztott
- es vizes ugorka kap I ha nálam Atlas, Opel. Tor- 
Hatvan u. 33., hbásloedo kerékpárt 18 havi

---- Soltész, 
Püspöki palota. 11. kapu 20.

5781

Kipróbált 
nagytelii tehenek kedvező 
részletfizetési feltételek­
kel állandóan kaphatók. — 
Onosay utca 5. 5967

Mérlegjavitás 
hitelesítéssel legolcsóbban 
('.arainál. Zsák utca 11. — i 
(Csokonai utca mellett.)
Hitelesített, használt mér-1 
legek eladása. Mérlegek vé­
tele. (

Cukrászsütemányek |
Cip ^kereskedő 1^ Peszach már <.....

segéd azor»"*t< belépésre ál-| esznck kaphatók. Hatvan-j Fajborok
lást keres. Cim a kiadóban. | u^ca Pdsti-utcai Ivó-r saját termésű édes magas-

785 cukrászdában. Telefon fokú ó és uj literenként is 
Fiatal U . 5952-c napi áron. Arany János ut-

ajánlkozik ház- Poloskairtási I ca 30, Rázsó Gyula utca 2. 
kitűnő bizo-1 ciángázzal és szabadalma-1 délután 3—6-ig mindennap.

magán háznál. | Z°É szerrel felelősséggel I Forgá-s
Poloskaszer

kapható, 
hívna.

uriasszony 
vezetőnőnek 
nyúlvánnyal
Kitünően főz jeligére a ki-1 vállalok. I 
adóba. 7821Patkányszer

telefont tessék 
sutii utca 47. Nánássy.

Háj 
előtti

Napi
25-30 liter tejet veszek. — 
István ut 15. 848

Használt Írógépet, 
jó karban levőt, látható írá­
sul megveszek. Ajánlatokat 
irásmintával. ármegjelö­
léssel Feldmann
Kaba címre kérek.

Használt 
pénzszekrényt veszünk. — 
Bészler és Dávid vaskeres­
kedés. 770

INGATLAN

Eladom
Péterfia utcai házamat. 
Megbízottam Füvészkert 
4. sz.. ügyvédi iroda.

851
István

5968

Régi 
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester utca 
>2- 5838

Villa 
nagyerdő alatt. t.22. 
épület, olcsón eladó, 
építészmérnök. Csapó 
sz. telefon.

Eladó
a Kigyó-utca 32. sz...........
Értekezni lehet Dr. Ticz Já­
nos ügyvédnél, Piac ti. 70.

3024

adómentes 
Sipos 
u. 23. 

3027

ELADÄS

grommofon 
eladó, 
ban.

Hangverseny 
száz lemezzel 

Péterfia 80. trafik- 
6076 

Bükkfaszékek 
eladók. Értekezhetni 

45., 
6072

Két
hold fekete föld Ceizng te­
lep mellett eladó, esetleg 
kiadó. Értekezni Domb utc-a 
3. sz. 301I

2 darab 
hely.
Mihály i

olcsón
Lusztignál, Szécheny 
hátul.

Cséplőgarnitura 
eladó kedvező feltételek 
mellett. Juhász Sándor Nyi­
lastelep, Honti-utca 24.

3030
Motorkerékpár 

sürgősen eladó. 280 P. Mo- 
sonyi Abert kerckparüzet. 
Földes 602

Burgonya 
legolcsóbb napiáron, minden 
minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható: 
Péterfia 8. Burgonyazuzó 
üzeni. 549

Eladó 
erős, gyökeres szőlővesszö. 
Szoboszlai Papp István-utca 
15. sz.

Zongora
eladó. Széchenyi utca

845

15.
5962

Eladó 
egy ruhaszekrény, egy í"_" 
szekréyn. boros hordók, — 
buzásláda, pinceajtó, 
véd 9/L.

Mosóiist, 
képek eladók. Thaly 
mán-utca 14.

Húsvéti 
ugorka kapható Turógyár- 
bíui. Darabos-utca 20. Tele­
fon 6—68. 5954-c

Eladó
egy szalon garnitúra. Cim a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talában. 599

Festett 
ruhaszekrénk, összecsuk­
ható ''..eléd vaságy eladó. 
Ráké.zi utca 65. 776

Hintó
cg .- és két lóra guiuiki ..-ék­
kel.
lan 
goi

éjjeli

Hou- 
804

Kál-

szánkalappal kiforásta- 
állapotban eladó. An- 
Királynő udvarában.

2867

férfiruhák, ki­
tégla, 
Szent 

797

Eladó
- 300 O-öles ház- 
Tégláskert, Balogh 
utca 8. szám alatt 

3023
Kiadó

vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, 
hetni Gazdák Bankja. 
Sllth utca-.

Eladó
egy házhely Mester 
sorompónál, vasöntöde 
lett.
Bankja, Kossuth

Értekez-
Kos- 
3018

utcai 
--------- incl- 

Értekezhctni Gazdák 
utca.

3019'
Eladó

Jókai utcai 31. 
3 rendbeli lakás, 
tálló, 
azonnal elfoglalható.

Központon
teljesen különbejáratu disz­
krét bútorozott szobát ke­
resek azonnalra, lehetőleg 
kapu alatti bejárattal. Aján­
latokat ..Gentlemen- jeligére 
a kiadóba. 2976 .

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett 
a Szabó Kálmán-utcában 
néhány házhely van eladó 
Bővebb felviláogsitást nyújt 
dr Lechner József ügyvéd. 
SzentAnnal2. 846.

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel égj 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi-utca 26/a„ kerté­
szetben. 829.

számú ház
20 lóra is- 

arokház, nagy udvar.
2947

VEGYES

Elveszett 
egy tárca, csak iratok vol­
tak benne, a megtaláló tár­
cát megtarthatja magának, 
az iratok hozzám juttatásá­
ért kellő jutalmat adok 

József, Nagyállomás 
városi bódé, Pctőfi- 

3036

sebb mennyiségű 
üveg virágcserepek. 
Anna 22., I. emelet.

Magánjáró 
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági
Hitelintézet rt., Kossuth 11. 
8- 736

Szö/övesszö-eladás.
Balkányi Béla mártonfalvi 
szőlótelepéról két éves gyö­
keres o/asz riz/ing 
kapható.
Bleuer Adolfné 
létében,

Forgács
Hungáriá­

ié mun- 
végeztet tartós 
speciális hajvá- 

hajfestést, manikűrt, 
és figyelmes kiszol- 
(Külön urifodrászat) 

6049

hölgyfodrász. 
palotában fővárosi jó 
kaerőkkel 
ondolálást, 
gást, 
Olcsó 
gálás.és -tclgyfcdrász, Hungária-pa 

8-41.1 lotában, 'óváros; munka 
Kos- erőkkel végez tartós nmlj

Hálást, speciális hajvágási ét 
6005 manikürt. Olcsó és 

mes kiszolgálás.

Ügynököt
növény és állatvédelmi sze­
rek terjesztésére keresek. 
Adler. Hatvan u. 13. 590

Intelligens . . - .
két középi kolas árva tini,.1 utca Telefon 
leány ajánlkozik üzletbe, Megrendelésre haza 
cukrászdába kiszolgáló- luk 
leánynak vagy öreg, úri Bátorokat
házaspár mellé kisegítő- c5'j'jf.11,alókat’ IK1Ryo" széP 
nek igen szerény feltété- ebédlőket, magános darabo-1 Órajavitások, 
lek mellett. Ajánlatokat a kat: . kl,nyll;iszekrényeket, ékszerjavitások legolcsób- 
Hajduföld kiadóhivata ába ,s<i, renvt'ket, agyakat, bor- ban Varga ékszerüzletbe.— 
kérek „Megbízható“ ....... ’
gére.

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 
keresztény, iöldmives 
lát végzett, 1" ’ ' 
sági gyakorlattal, 
nyitványokkal bíró 
tiszt. Cim: Balogh 
Nyíregyháza. Postrestantc. I rezhet 

598 I ben

Dióbé/
■'KJ ti

5750
16-70. Friss
küld- libahús kilója 2.60. Húsvéti
5819 Izsir és háj kapható. Ifjabb 

[Altmann. Simonffy-utca 1.
5939-c

jeli-ytcrme^e’ n(>* szalo-1 Mester-utca 12. 5837-a
Inokba való nagy tükröket, Sütemény vásár
I íróasztalokat, kandelábere- a Kóser cukrászdában — 

Avne !íet’ !ali csU,árokat házi Szerdán kilencig meleg tu-
* I ^Kszekrény'ektjt, családi és I rós. Kimaradt, de friss sü-

II _ yarr(>^e’)t^e^’ ^játszott I tömények olcsón elárusittat- 
citerákat. disz-|nak. Sei Peszach sütemé- 
régiségeket és nyék 23-tól már kapha- 
iugóságokat altók. Hatvan utca 11. Pásti

.1 besze- utca 6. Telefon 12-44. Meg- 
az Ingóságközvctitö- rendeléseket házhoz szálli- 
___  29861 tok. 598J

15 évi gazda- hegedűket.
jó bizo- tárgyakat.

gazda-1 mindenféle
Antal legjutányosabban

Elveszett
egy sötétbarna buldog ku­
tya, barna bőr rézveretes

vessző
Értekezni: Ozv.

csemegeüz- .. ____
József kir. herceg j oyakövvel. Neve Bubuc. -_

Arany Bikai fürdő Megtalálója 
5987 I szesül.

u. 3/a. 
Bethlen |

2977 I barna 
I vizsla, 

és egy szallagfürész eladó. | lomban 
Vendég u. 68. 29389 temető

Építtetők figye/mébe!
Befelényiló és ki-benyiló ab- Vár

„2 és 2 szárnyú | tam, pontos, ugyt 
■„---- j árban szolgálást biztosit.Peceli u. 4. f" ’ ■ ■ ■■
BOR

100 hl. 1923—28. évesig Ha­
lételekben eladó, -v- 

kladóban.
u - U|

ablakok, üvegajtók, cse­
lédágy. üveges kredenc cl- 
adók. Csapó utca 49. 5988

mellett.

szép 
utca

házi 
47.

E/adó 
szalonna.

Abrikt

lakok egy és 2 
szobaajtók jutányos 
claaók.

gyobb
Cim a

jutalomban ré- 
T ulajdonos Huszár

852
Elveszett 

foltos him 
Megtaláló illő juta- 

részesü. Honvéd- 
u. 25. szám. 3017

Fodrászüzleteni
u. 2. alatt megnyitot- 

s. figyelmes ki*
< ■ ------Czibere

849[fodrász. opp]
Szabóm ühelyemet 

áthelyeztem Piac- utca 77. 
álé, II. udvar, félemelet 
jobbra. Elsőrendű munkával 
készítek ötlönyöket, felöl­
tőket olcsó árakért. Tisztí­
tást, vasalást elfogadok. 
Szőnyi uriszabó. 545'

vadász

IM.M. . M.mt NenueU Kterv- „ L.mkl.dóvsnabá nyomdába., tűi«». JtorfüHk I«. Kiadta M.„,r N.m„„ - --- ------------------—
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